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Hűit és lövő
ÍR. j.) Talán egy héttel ezelőtt — 

fen iól emlékezem a múlt vasárnapi 
számunkban - irtunk ezen a címen 
lehet, nagyon is fakó par sóit anol, 
hogy a tömegek kiábrándultán, tel 
ies "apátiával nézik ezeknek a meg­
lehetősen zavaros és tétova időknek 
folyását és valami csodalatos nem­
törődömséggel gubódzik be minden 
ember a küzönyszotte burokba Ak- 
1-ori Írásomnak gondolatmenete az 
volt hogy a tömegérzésnek, a to- 
inegakarátnak ez a hiányossága ve­
szedelmes tünet, és mindmesszebb 
sodor el bennünket attól a végső 
ideáltól, amely felé törekedni min­
den becsületes magyar embernek 
osztály, felekezeti és pártkulonbseg 
nélkül egyedüli kötelessége és a me­
lvet Ganibetta tűzött ki letiport 
nemzete élethivatásának, a megaláz 
tatások napjaiban ; toujours y pen­
ge r, jamais en parier. Mindig gon­
dolni rá és sohasem beszelni róla. 
Igyekeztem megvilágítani a nagy 
összeomlás utáni _ tömegmozgal­
mak elbágyadásának és eredmény­
telenségének okait.

És csodálatos véletlen, ugyanaz­
nap, amikor az igénytelen vidéki 
tollforgató ezekről a dolgokról eg* 
vidéki újság hasábjain a maga meg 
látásait közre adta és a maga gon­
dolatait szőtte-fonta, ugyanaznap 
a magyar újságírás atyamestere, 
Bakosé Jenő az egyik fővárosi lap­
ban gyönyörű cikkben siratna meg 
az elvesztett ideálokat és állapítja 
tíiojí az eszmények csődjét, xseni- 
csak a nemesebb célkitűzések iránt 
a lelkesedés, de a fogékonyság is 
kiveszett látszólagosan ebből a neiu 
rétiekből. Az ideálok megkoptak, 
elfakultak, az eszmények nem he­
vítik a leiekeket és néha-néha ug.V 
tetszik, mintha a vegetatív elet 
kényszeredett robotjában élne ki 
magát ez a nemzedék, nem törődve 
a jövő problémáival és unottan te- 
leintve vissza a múlt drága hagyo­
mányaira. ...

Az igénytelen vidéki újságíró 
megvádolja a közelmúltat, hogy a 
nagy, egységes tömegérzéseket, a 
csodákat teremteni hivatott nagy 
erőt el forgácsolta apró csetc-patek- 
ban és önző osztály, párt és feleke­
zeti szempontok kicsinyes harcai­
ban felőrölte, ugyanakkor, ugyan­
ebben a gondolatmenetben, nálam 
sokkal különben és nagyobb hori­
zontokat átívelve, a legnagyobb 
magyar publicista riadtan sikolt 
fel ; elvesztek az ideálok.

Múltkori cikkünk keseregve pa­
naszolta, hogy a tömegérzés és to­
rn egaka rat hijján napról-napra, 
szinté a mértani hál adván y döbbe­
netes arányaiban távolodunk el 
minden tisztességes magyar ember 
végső céljától. És ezt az elyitázha- 
tatlan jelenséget a letergiaba sú­

ly étit nemzedék elé tárva, kereste 
azokat az eszközöket, amelyek a to- 
megérzést újból életre kelthetik es 
a tömegakaratot a maga impasszi- 
bilitásából kiemelhetnék. A nagy 
mester. Rákosi Jenő tömören meg­
felel rá, elvesztek az ideálok, tehat 
ideálokat kell a tömeg elé álhtam, 
igazán arra hivatott allamferhak- 
nak. Megértjük, hogy az emberek 
legtöbbje a mának gondja alatt ros­
kadozik és annak hallatlan tei he 
alatt vergődik. Súlyosabb, sokkal 
súlyosabb helyzetben volt a nagy 
francia forradalom alatt, n zsarnok 
ság alatt leványadt és a rémuralom 
szeges ostorával majdnem halaira 
korbácsolt francia nemzet. A braun 
schweigi herceg ott tartotta a tor-

kán a kést, a terror őrülten gazolt a 
vérben, az Istenek szomjaztak és a 
tömeg torkig jóllakott mar a sza­
badság, az egyenlőség és a testvéri­
ség vérpárás bacchanáliáitól, az 
„Egálité au la morte“ dacos jelsza­
vából az egyenlőség kikopott és a 
halál ülte orgiáit. A tömeg undo­
rodva úbrándult ki a jelszavakból, 
éppen úgy, mint a vezérekből.

Látta ezt egy sáppadt képű tüzér 
kapitány a maga elvonultságában, 
valami ’ Buonaparte nevezetű es 
megérezte, ideált kell adni az unot ■ 
tömegnek s ha megkapja a megfe 
lel őt, akkor olyan erőt fognak mu­
tatni ezek a mezítlábasok és nadrág 
talanok, amitől egy világrész fog 
reszketni. És kitűzte a gloár zászló­

ját. És úgy lett. Ez a sáppadtkepu 
tüzérkapitány a tömegütőerén tar­
totta a kezét és a mezítlábasok es 
lerongyoltak a maguk ideálját meg 

! kapva, Európa nyakára tették a la- 
j bukat és nemzetüket olyan naggya,
I mint Caesar tette egykor Rómát.

Vájjon formálja-e az idők titok; 
zatos niéhe a magunk emberét, aki 
a tömegérzés egységét lei t udja val- 

1 tani, aki ideált tud elibenk allnoni. 
és ezzel a tömegakaratot csodákra 
hevíteni — ezen fordul meg a nem­
zetnek a sorsa. De ennek az ember­
nek mielőbb kell jönni, mert az a 
bizonyos Buonaparte nevezetű em­
ber se jöhetett volna akkor, amikor 
már Szent-Ilona szigetére kellett 
mennie.
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Legendás hősei zivataros időknél■, 
egy szerencsétlen nemzet örök di­
csőséget sugárzó önvédelmi harcá­
nak, meleg szeretettel köszönt ben­
neteket a borongás kornak szürke 
krónikása. Rohatyn, Komornó, Lcs- 
novice, Roskóc, Szolnok, Doberdo, 
az Isonzó völgye mind egytől-egyig 
soha el nem halkuló himnuszát_ zen­
gik a 39-esek gyönyörű katonai eré­
nyeinek. A rohatyni kukoricások, a 
komornói erdők, a lesnovicci hegy- 
lejtő. a, roskóci tisztás, a szálnoki 
fenyők, Doberdó pokla, a morajló 
Isonzó mind, mind csodákat beszél­
nek még ma is, a hősök hőseiről, a 
csoda-sasokról, akik rettenthetlenül 
és megingathatlanul állták a srapne­
lek gyilkos szilánkjait, a pergőtüzek 
rémségeit és igy mentek előre a di- 

I csőség felé.
Piros parolis, fehér gombos héro­

szai a borzalmas csatáknak, akik 
ott álmodjátok örök álmotokat ide­
genben, legyen a nevetek egytől- 
egyig mindörökre áldott és emléke­
tek ragyogó példaadás. hogyan kell 
élni: és ha úgy jön a felebbezhetetlen 
rendelkezés: meghalni a hazáért és 
a királyért.

Ma a ti emléketeknek áldoz az a 
föld. amely ringatta egykoron bőig 
esőtöket, amelynek porában játsza­
doztatok, amely itt érlelt benneteket 
férfivá a pacsirtadalos mezőn se- 
Ténykedőket, műhely falai közt mun­
kálkodókat, a könyvek fölött gör- 
nyedőket, itt festette arcotokra az 
ifjúság rózsáit, hogy az étet virág­
zásának legszebb korában elsodor­
jon ettől a szülőföldtől egy rettene­

tes forgószél és idegen földön, len­
gyel mocsarak, a dolomitok kopár 
sziklái között ejtsen le élettelenül a 
korai sírba,

rA debreceni ezred, a hires Von 
Miguelek addig, amíg magyar él, 
hervadhatatlan dicsőségüket átsugá­
rozzák az ivadékokra js, hogy haza- 
fiúi és katonai erényeik ragyogásá­
ban és életfakasztó fényében az utó­
dok is méltók legyenek hozzájuk. Az 
az emlékmű, amelyet a kegyelet és

bajtársi együttérzés emelt ott künn 
a Nagyerdő elején, hirdesse időtlen­
időkig soha el nem fakuló dicsősé­
gét a 30-eseknek és legyen az ég fele 
lendülő dacos fogadalom, Ka eljön 
maid a nagy nap, amely számon fog­
ja kérni tőlünk, vájjon méltók va­
gyunk-e Hozzájuk, akik érettünk 
hullattál- piros vérüket és áldozták 
fel fiatal életüket — igenis méltók 
leszünk Hozzátok.

Isten bennünket úgy segéljen!

Az ünnepély teljes programja
A volt harminckilencedik csá­

szári és királyi közös hadseregbeli 
ezred, mint Debrecennek egykori 
liáziezrede, hősi halált halt baj- 
társaik emlékezetére a 39-es baj­
társi egyesület, művészi kivitelű 
emlékkövet állíttatott fel, amit va­
sárnap szeptember 6-án lepleznek 
le impozáns keretek között.

A most leleplezendő emlékmű, 
néhai Wolff János tábornoknak, a 
a 39-sek egykori ezredesének kez­
deményezésére létesült. A bajtársi 
érzések ápolására ugyanis a volt 
39-esek bajtársi egyesületbe tömö­
rültek s ennek az egyesületnek a 
lelke volt Wolff tábornok, akit 
őszinte szeretettel és rajongással 
vettek körül a bajtúrsak. Nagy lel­
kesedéssel fogadták annak idején 
vezérüknek azt az indítványát, bog 
nz emlékművet felállítsak. A baj­
társak és a közönség áldozatkesz.se 
géhől létre is jött n gyönyörű terv 
s a művészi kivitelű emlékművet 
Debreceny Tivadar tehetséges ipar 
művész és szobrász tervezte. Az

elékmii már a Debreceni Műkő- 
gyár telepén készen állt, amikor a 
lelkes gondolat megteremtője Moll 
János tábornok az élők sorából el­
távozott. . , , ,,,

Wolff János tábornok halain 
után az cmlókműbizottság. irányi la 
gát Besztercebányai Klein László 
nyugalmazott tábornok, \ a.yi 
Nagy Frigyes ezredes és Vev.yiiíev 
Sándor nyugalmazott ezredes tet­
ték át. S ilyen kitűnő vezetőség mel 
lett szorgoskodott a bajtársi egyesit 
let megboldogult vezérének kegytel 
jes gondolatának kivitelén s most 
kerül sor a szópmüvíi emlékmű 
leleplezésére a Simonvi-ut vegén a 
Nagyerdő be i á ra t á n á 1.

A világháború alatt csaknem vé­
gig József királyi herceg volt az ez 
red parancsnoka. A katonák végte­
len szerettei viseltettek fenséges pn 
rancsnokuk iránt, akit „József 
apánknak“ neveztek el.

A 39 esek emléktábláiénak lelep­
lezési ünnepélyére Debrecenbe érke 
zik József főherceg.

Lapunk mai száma 10 oldal. Ara 2000 korona.
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'József főherceg ma este fél 7 
órakor érkezik Debrecenbe.

Ä szoboszlói sorompónál a szű- 
Kebb fogadó bizottság, élén a főis­
pánnal és a polgármesterrel fogad­
ja. Innen Széchenyi-utcán a város­
házára jön, majd a megyeházára 
hajtat, ahol a főispán vendége lesz.

Este 8—9 óra között a Városi dal 
egylet a főherceg tiszteletére szere­
nádot ad a megyeházán.

Az az album, amelyben 7000 el­
esett 39-es hős neve benne foglalta­
tik kazettájával együtt megtekint­
hető Riskó üzletében a városháza 
épületében.

A nagy mű leleplezése rendkívül 
díszes keretek között fog megtör­
ténni. A város közönsége volt házi- 
ezrede iránti szeretetből fellobogóz­
zák házaikat. — A 39-es bajtársak 
megvendégelik a 39-es hadiözvegye 
két és árvákat. Azok az özvegyek, 
akik részt kivánnak venni az ebé­
den jelentkezzenek a Hadröa helyi­
ségében, Szent Anna-utca 12. szám 
alatti irodában. A leleplezés után a 
39-es baj társak az Arany Bika disz 
■termében bajtársi ebédre, gyűlnek 
össze. Ebédjegyeket a főispáni tit­
kárnál lehet váltani.

A 39-es gyalogezred nagyszerű 
múltra tekint vissza. Megalapítója 
aróf Pálfv János volt, aki Mária 
Terézia uralkodása idején a hété­
ves háború alatt, 1756 december 15- 
én állította fel az ezredet. A hét­
éves háborún kívül végigharcolta a 
törökök, az oroszok elleni háború­
kat. — A napóleoni háborúk alatt 
mindvégig híven és hősiesen állta 
meg a helyét az ezred a trón és a : 
katona-becsület érdekében.

Debreceni« 1818-ban került az ez- j 
red. Itt érte a magyar szabadság- j 
•harc, amikor ősi tradíciójához hí- ! 
yen töretlen büszkeségéről és haza- j 
fiasságáról tett tanúbizonyságot. i

A szabadságharc után lett az ez- | 
red tulajdonképpen közöshadsereg- í 
beli. 1856. évben nagy pompával ül­
ték meg az ezred centenáriumát, 
amikor Debrecen városa 2000 for in 
tót adott a legénység megvendége- 
késére.

Ivőnigrütznól is kivette a maga 
részét az ezred, amikor az ezred pa­
rancsnokát el is veszti. Az ezred fő­
harctere tulajdonképpen az olaszor 
szági volt. Itt vívta meg győzelme­
sen a custozzai csatát. A boszniai 
okknpációban mindvégig élénk 
részt vettek s számtalan dicsőséges 
ütközetet vittek diadalra.

A közelmúltban, a világháború 
alatt vívta ki az ezred azt a nagy 
elismerést és szeretetek amely ma 
js élénken él minden magyar em­
ber lelkében. A háború kitörésekor 
volt az ezred egyik zászlóaljának 
parancsnoka az akkor még trónörö 
kös. már megboldogult IV. Károly 
királyunk, aki mindjárt a háború 
elején megvált kedvenc ezredétől. 
Első útja az ezrednek az orosz harc 
térre vezetett, ahol Przemvsli alat­
ti harcokat, a Kárpátok dicsőséges 
védelmét, a Sztropkó melletti nagy 
erdei harcot vívta meg és sok sike­
res kimenetelű ütközetben szerez­
tek babért a magyar dicsőségnek.

1915. év közepén elkerült az ezred 
az olasz frontra. A doberdói harco­
kon kívül végigharcolta a kilenc 
Isonzói ütközetet, majd 1918. tava­
szán a hires piávei offenzivában 
küzdött véres harcokat, ahol na­
gyon sok magyar ember lelte halá­
lát. Ezután nemsokára bekövetke­
zett az általános összeomlás, ami a 
mindvégig lelkes, hazafias ezred ka 
jtonáait olyan izmos és áldozatkész 
f eg velőmben találta, mint amilyen 
dicsőséges útjára való indulásakor,
n linLnrn nlrvi/>rt xml4-

ban fél 9 órai kezdettel dr Balta­
zár Dezső püspök fogja végezni az 
istentiszteletet. A további program 
a következő :

Kivonulás az emlékműhöz (Nagy 
erdő bejárat).

Magas katonai és polgári szemé­
lyek fogadtatása az emlékműnél.

Az emlékmű leleplezése 10 órakor
József kir. őfensége ünnepi beszé 

de.
Alkalmi költemény. Irta és előad 

ja Vályi Nagy Géza költő, száza­
dos.

Vályi Nagy Frigyes ezredes az 
emlékműben elhelyezi a hősi halot­
tak névsorát.

Himnusz, katonai tisztelgés.
Az emlékmű megkoszorúzása sor­

rend szerint.
Az emlékmű-bizottság elnöke: 

besztercebányai Klein László ny. 
tábornok átadja az emlékművet 
Debrecen sz. kir . város közönsé­
gének.

Debrecen sz. kir. város közönsége 
nevében dr. Magoss György polgár 
mester átveszi az emlékművet.

Szózat.
Diszfelvonulás, melyhez a volt 

harminckilencesek csatlakoznak.
Díszebéd az Arany Bika nagytér 

mében.
A volt bajtársak polgári ruhá­

ban jelenjenek meg, kivéve azokat 
a volt tartalékos tiszteket, akiknek 
a régi egyenruha viselésére enge­
délyük van. (Engedély kívánság 
szerint, nyerhető Debrecnben, alis­
pán! hivatalban.)

Harctéri kitüntetések a polgári 
ruhán viselendők.

Úgy a vidéki, mint a debreceni 
hajtarsak az ünnepség napján, va­
sárnap reggel 8 órakor a Kollé­
gium udvarán gyülekeznek.

Itt említjük meg, hogy a főher­
ceget érkezése után a városi tanács 
dr. Magoss György polgármester­
re] az élén üdvözli a városháza előtt 
ahonnan a főherceg a főispán la­
kására megy. Vacsora alatt a vár- 
megyeháza előtt lámpionos felvo­
nulás lesz, amelyben részt vesznek 
a Máv. műhely zenekara, a cser­
készek, bajtársi egyesületek, postá 
sok és vasutasok. Kívánatos, hogy 
a Debrecenben tartózkodó volt 39- 
sek is teljes számban jelenjenek 
meg. A felvonulás után a városi 
dal egylet a főherceg tiszteletére 
szerenádot ad.

A vidékről körülbelül 1000 volt 
39 es jön Debrecenbe. Az ünnepély 
alkalmával 100 hadiözvegyet és ár­
vát vendégelnek meg s akik erre 
igényt tartanak jegyeiket a Hadröá 
nál átvehetik

Látogatás a Kereskedők és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Nyugdíjintézetében

Állandóan emelkedik a tagok létszáma - A kereskedők 
nyugdijüove a tejes siker utján halad

A’ napokban felkerestük a Keres­
kedelmi Betegsegélyző Egyesület 
helyiségében működő Kereskedők 
ős Kereskedelmi Alkalmazottak 
Nyugdíjintézetének a vezetőségét 
és érdeklődtünk az iránt, hogy az 
uj egyesület működéséhez fűzött 
remények a teljesedés mely stádiu­
mába jutottak s hogy a vezetők 
szervező munkája mennyire ha­
ladt ?

A kérdéseinkre kapott feleletek 
egytől-egyig mind biztatóak voltak 
A nyert felvilágosítások szerint a 
beiratkozok száma már eddig meg­
haladta a végleg remélt mennyisé­
get, a vidék kereskedelme pedig oly 
lázasan és annyi lelkesedéssel ér­
deklődik az uj nyugdíjintézet iránt 
hogy előreláthatólag 3—4-szeresro 
fog emelkedni a feltételezett taglét­

szám.
A magunk részéről nem csodáiké 

zunk ezen a sikeren. Tudvalevő do­
log ugyanis, hogy a nagy gondola­
tok mindig magukkal ragadják az 
embereket. Ha pedig ezek a gondo­
latok a szépségük és a lendületük 
mellett, még öncélt is szolgálnak, 
mint például a nyugdíj, akkor a si­
ker, az érdeklődés és az eredményes 
ség nem lehet kétséges.

A kereskedők nyugdíj intézetének 
a vezetősége úgy látszik, mintegy 
missziónak tartja a kitűzött cél el­
érését. És ezekben az emberekben 
meg van a missziónáriusok hite és 
akarata is. Ez a hit és ez az akarat 
pedig ne mfogja engedni gyengülni 
azt a szép lendületet, amellyel a ke­
reskedők nyugdí jügye a megvalósít 
lás és a siker útján halad.

Az elmúlt héten 75-re szaporodott Debrecen' 
ben az egyfogatu bérkocsik száma

Ä városi első fokú közigazgatási 
hatóság a múlt héten a következő 
uj ipari jogosítványokat adta ki:

Grosz Károly és társai férfisza­
bók, Dalra Mihály, Nagy József, 
Szabó Imre, Oláh Mihály és Mur­
vai József egy fogatú bérkocsisok, 
Kaszás Mihály talyigás, Papp Gá­
bor borjuhus-árus, Nagy Kálmán 
szatócs, özv. Takács Gynlánó női 
szabó, Olasz Imre cipész, Peterman 
István kefekötő, Oláh József. Or­
mós István, Matkó Gábor és Bakó 
Bertalan egyfogatu bérkocsisok, — 
Kovács Lajos fűszeres, Orosz Juli­
ánná barom fi kereskedő, ifj. Elek 
Mihályné zöldségkeresked, Vasas 
Gusztávné talyigás, Pásti Károly 
fuvaros. Kupfer Adolf férfi ruha- 
kereskedő. Vadász Ferenc pipakers 
kedő. Boros Mihály toll kereskedő. 
Kecskés János, Pataki István, Da-

! ku János, túri István, Kiss István,
I ifj. Ecsedi János, Vég Imre és Gu­
lyás István egyfogatu bérkocsisok.

Ezzel a 17 újabb iparengedéllyel 
í Debrecenben az egyfogatu ÍV-rkocsi 

sok szama 75-re szaporodott fel, — 
mig kétfogatu bérkocsisok csak 25- 

: en vannak, amennyiben Kecskés Ja 
nos. Pataki István, Kiss István, Gu 
lyás István, Ecsedi János, Vég Im­
re, Oláh József, Ormós István. Mat­
kó Gábor, Bakó Bertalan, Szabó lm 
re, Dalra Mihály és Oláh Mihály, 
akik eddig fiákeresek voltak, ipar- 
engedélyüket egyfogatu bérkocsira 
íratták át.

Egyébként pedig a kétfogatu bér­
kocsisok nagy része most már autó­
taxival áll ki, mert a bérkocsi sza­
bályrendelet módot ad arra, hogy a 
kétfogatu bérkocsisok két ló he­
lyett autótaxit tartsanak.

Kiutasított kellemztien idegen
Az állandó razziák alkalmával 

igen sűrűn akadnak Debrecenben 
megszállott területekről jött gyanús 
idegenekre, akik itt üzleti ürügyek 
alatt tartózkodnak és bujkálnak.

Az egyik szállásadásba éjszaka 
toppantak be a detektívek és igazo-

Rézgállc
P © IP & O 1 (száraz pásoláshoz) 

O U ^ tfj Uf magcsáva

Asoform
a legjobb vetőmagcsávázó szerek minden

Kon tse k
főüzlet: KOSSUTH-U. 15. 

Telelőn: <Z2.

K. r.t. c-

készitmények
mennyiségben kaphatók

Géza
Fióküzlet: PlAC-U. 22|24. 

Telefon 1003.

ia háború elején volt.
A holnapi emlékiinncnség részle- 

ites műsorát az alábbiakban közöl-
LKANY

Az ünnepélyt reggel isfcntisztelo 
;tek előzik meg. Valamennyi temp­
lomban lesz istentisztelet. A róm. 
hath, templomban 8 órakor lesz az 
•istentisztelet. A rcf. Nagytemplom-

Paplanok,
rendelésre

K Múló anyagok)

; I I előírás 
szerinti 

Mat rácok készen és 
nagy választékban.

Szakszerű kiszolgálás!

cégnél

lOSüllH 5
Aianitást

1831.
Határozóit árak!

lásra szólították fel az ott tartóz­
kodó alakokat. Az egyik Trebits 
Sándornak és csonkamagynrorszáyi 
illetőségűnek vallotta magát és e 
névre szóló iratokkal akarta igazol­
ni magát.

Az egyik ]akó azonban ismerte és 
figyelmeztette a detektiveket, hogy 
az illető hamis nevet mondott be, 
mert Lőwi Salamonnak hívják, az 
igazi nevére szóló útlevéllel jött át a 
határon is Szatmárról és nagyon 
gyanús alak.

Erre az ál-Trebits Sándort pod- 
gyászáva) együtt előállították és ak­
kor kiderült, hogy csakugyan Lőwi 
Salamonnak hívják, mert előkerült 
egyébként szabályszerűen kiállított 
útlevele is.

Miután még bűncselekmény nem 
terhelte, dr. Kubinyi Béla rendőr- 
bíró elé került, aki hamis név hasz­
nálatáért 250.000 korona pénzbírság­
ra és mint kellemetlen és g.vanns ide 
gént 8z ország területéről mindörök­
re való kiutasításra ítélte Az ítélet 
csak birtokon kívül felehbezhető lé­
ven. az álnevet használó idegent a 
határra toloncolták és átadták az 
oláh határőrségnek.

Az ál-Trebitsch a szállásadáson 
azt mondta, hogy nősülési szándek- 
ka] jött Debrecenbe. Lehet, hogv liá- 
zasságszódelgő volt, aki Treb...

I Sándor néven akart megnősülni és a 
I hozomány vadászat után megszökött 
' v°hm. Így azonban mindörökre meg 

menekültek tőle a házasság révébe 
; igyekvő menyasszonyok, miután 
I Trebits névvel elcsúszott mindjárt 
I legelső igazoltatásnál.
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Koholmánya magyar-román paktum*
Az erdélyi magyar párt légből kapottnak jelenti ' 

a híreszteléseket•
Bukarest, szept. 5. Politikai körök 

gén élénk feltűnéssel fogadták és 
iilünbözöképen magyarázhattak azt 

. hogy a magyar párt es a ro-Un neLeti párt között paktumra 
irinvuló tárgyalások indultak meg. 
iV híresztelésekkel szemben a ma­
gyar párt elnöksége hivatalos kom­
münikét adott ki.
I K{ryes erdélyi és bukaresti sajto- 
nrgamimok wepok óta hosszasabban 
foglalkoznak a magyar part politi­
kájával és bizonyos tárgyalásokról 
és megegyezésekről Írnak, amelyek 
, magyar párt és a román nemzeti 
Mrt együttműködése tekintetében 
jöttek volna létre. A Dimineata hir- 
hdása szerint a szóbeli megegyezés

£erény#e# a bolháié király, étién 
tifiBSzbncISia&okkaim

'lisréntti'li Hírlap

már meg van, csak még annak meg­
szövegezése van hátra.

A magyar párt elnöksége félreér­
tések elkerülése végett kijelenti, •— 
hogy ezek a híresztelések légből ka­
pottak.

A lapok jelentése szerint a ma­
gyar pártnak a román nemzeti part­
tal való megegyezéséről szóló hírek 
alapjául nyilván azon körülmény 
szolgált, hogy Sándor József kama­
rai képviselő egyik legutóbbi székely 
földi útja alkalmával véletlenül ösz- 
szekeriiit a vasúti kocsiban Maniu 
Gyulával, akivel hosszabb beszélge­
tést folytatott, amelyek során ter­
mészetesen különböző politikai kér­
dések is szóbakerültek.

’Budapest, szept. 5. Egy amerikai 
Jap jelentése szerint Boris bolgár 
király ellen merényletet kíséreltek 
"meg. Az udvari szakácsot megvesz­
tegették, hogy a király ételébe te­
gyen tifuszbacilusokat. A merény­

let yéletlenségből kiderült és a sza­
kács életét csak gyors szökéssel tud­
ta megmenteni. A merényletet azok 
tervezték, akik a királynak nem tud­
ják megbocsátani, hogy az agrár- 

S párt 30 tagjának megkegyelmezett.

‘Az olaszliszkai csodarabbi, Fried 
Tündér Hermann és társai ugyeben 
I — mint tudvalevő — tegnap dél­
után fél 3 órakor döntött a debre­

ceni törvényszék vádtanácsa, ami­
kor is helybenhagyva a vizsgalobi- 
róság letartóztatni végzését, elren­
delte mind a négy í nedlander to- 

•ábbi fogvatartását. 
r Azok után a megrázó drámai je­
lenetek után, amelyek a vadtanacs 
határozatának kihirdetését kn>c 
fték, tegnap délután _5 és 6 óra ko-

r

Frigyes Sseismerö 
vallomást lem. -

tz^sknntásáhan ártatlannak mondotta az olasz»‘ faicsoharahhit, — A kona-tielntáni ,
váűttanács nem hozott hontest,

a folyosó ajtó előtt se tartózkodhas 
sék senki, természetesen újságíró 
legkevésbé.

Itt említjük meg, hogy tegnap, 
pénteken délután 6 óra után dr.
Preineszberger Jenő, a központi 
vizsgálóbiróság elnöke, — mielőtt 
megkezdte volno, szabcidsá^cit, is* 
mét maga elé vezettette a fogház­
ból Friedländer Frigyes Lipotot, 
akit kihallgatott. — E kihallgatás 
eredményéről eddig még semmi hír

tar tegnap délután ö és li óra ko- j ^^^déíelőtt Jóra után kísérték táztálc. 
zött a törvényszéki xogjitizDan ki ^ a fogházőrök dr. Takó Ferenc A vádtanács ezúttal
hallgatták Friedlander b ngyes iii- viz.s«álóbirósegéd elé a súlyosan 
ríjit .anoc*. Pereskedőt. akit előz gyanúsított Friedländer Frigyest.

Ä kihallgatás 3 óra hosszáig tar­
tott, amennyiben az újpesti kereske 
dőt csak 12 óra után kisérték vissza 
cellájába. ,

Munkatársunk értesülése szerint 
e kihallgatásnak szenzációs ered­
mény volt. Friedlender Frigyes Li

finót. újpesti kereskedőt, akit előző­
iig az öreg rabbi feloldott a tett ko 
; telező esküje alól. Ezúttal a kihall­
gatást Bödő Károly és Holzner Je­
lnő fővárosi detektívek végezték.
. a kiszivárgó hírekből csak any- 
nvi; sikerült megtudnunk, — hogy 
Friediíinder Lipót. beismerő vallo- 
nu'st tett, s a milliárdos pénzhami- , 

■sitás több tettesének a nevét bemon : dotta az őt kihallgató fővárosi de- | 
tektiveknek. A kihallgatás részle- 
teit egyébként a hatóságok a legszi 
gorubb titok alatt őrzik mert ab­
ban az esetben, ha azok a sajtóba 
kerülnének, a további nyomozás­
nak esetleg helyrehozhatatlan karó 
kát okozhatnának.

Ma reggel dr. Takó Ferenc vizs- gálóbiSéd, aki dr Preineszber­
ger Jenő vizsgálóbíró szabadságra 
menetele után átvette a hamis ban­
kók ügyének további vizsgálatát, a
délelőtti órákban felhozatta a tog- 
házból Friedländer Frigyes Lipó- 
tot, hogy ismét kihallgassa, s ha 
esetleg szükségessé válik szembesít­
se Friedländer Sámuellel. __

A vizsgálóbíró szigorúan ügyelt 
arra, hogv a kihallgatás részdctci- 
ből semmi ki ne szivárogjon. Ayizs 
gólóbiróság ajtaja előtti folyosót a 
kihallgatás ideje alatt lezárták, s 
egy altiszt Őrködött arra, hogyjneg

pót megtörve és sirva bevallotta, 
hogy az öreg rabbi, Friedlonder 
Hermann ártatlan, amenyiben sem 
a hamis milliós bankjegyekről, sem 
azoknak terjesztéséről _ nem tu­
dott. Friedlender Chaim is csak ké­
sőbb vett tudomást a hamis ban­
kók terjesztéséről, amikor mar a 
hatóságok megindították a nyomo­
zást.

Friedlender a vallomása további 
folyamán rendkívül, fontos adato­
kat tárt a vizsgálóbíró elé. Súlyos 
terhelő vallomást tett a budapesti 
cinkosokra, a pénzhamisító banda 
tagjaira. Neveket és tényeket mon­
dott el, mindezekről azonban a nyo 
mozás érdekében jelenleg semmit 
sem közölhetünk.

Ugyancsak kihallgatták ma 
Friedlender Chaimot is, akit rövid 
vallomástétel után viszavezettek a 
fogházba. ,, ,

A kihallgatások befejeztével, dr. 
Takó vizsgálóbíró bement dr. Ke­
serű Lajos törvényszéki elnök, kú­
riai bíróhoz, aki egyszersmind el­
nöke is a vádtanácsnak és részletes 
jelentést tett neki a mai nap ered­
ményéről. , .

Dr. Kesserü elnök ekkor utasí­
totta a vizsgálóbírót, hogy a mai 
kihallgatások iratait terjessze be a 
vádtanácshoz. Egyben pedig intéz­
kedést tett a vád tanács összehívá­
sára. , , ,,A debreceni törvényszék vádta- 
nácsa ma délben egy órakor ült 
össze ismét dr. Kesserü Lajos kú­
riai biró elnöklésével. Az ülésén, 
mely természetesen ez úttal is zart 
volt, s annak lefolyásáról semmit 
sem hozhatunk. Az ügyet dr. Kez- 
ner Ervin referálta, a szavazó bíró 
dr. vitéz Kováts Elemér, a , 
pedig dr. Biró Barna volt. A vad- 
tanácson az ügyészség képviseleté­
ben dr. Bőd Kálmán jelen meg. 
mig az ügyet a kir. ügyészségen dr. 
Mező Sándor referálja.

A’ vádtanács egy órai tanácskozó,,» 
után ismét anélkül oszlott széjel, 
hogy a szabadlábrahelyezés kérdé­
sében érdemi döntést hozott volna. 
Kiszivárgó hírek szerint dr.. Tako 
Ferenc vizsgálóbirósegéd Friedlen- 
der Hermann csodarabbi és fia 
Chaim szabadlábra helyezési ügyé­
ben kedvező indítványt tett, mivel 
a mai napon és tegnap délután tar 
tott kihallgatások kettőjüket, ha 
nemm teljesen, de lényegeben tisz-

rí. vaumnak ....___- azért nem
tudott érdemi döntést hozni,, mi­
vel a vizsgálóbírói indítvány mel­
lett ügyészi indítvány nem volt. 
Később azonban mikor már a vart 

tanács tagjai széjel oszlottak, ki­
tűnt, hogv a szobáiéban direkt vá­
rakozik dr. Bőd Kálmán ügyész­
ségi alelnök, hogy az esetleges indít 
ványtétel ne szenvedjen keseelei­

met. A védők kérelmére dr. Kés- 
serü Lajos kúriai biró, a törvény-» 
szék elnöke, akinek az elnöklete 
mellett ült össze a vádtanács, hogy, 
abban az esetben, ha ügyészi indít 
vány lesz és a vúdtanács tagjai 
még a törvényszék épületében van 
nak, hajlandó még azonnal össze- 
hívni a vádtanácsot.

Dr. Bőd Kálmán ügyészségi alc-1- 
nök a kezeihez kapott vizsgálóbírói 
indítványra azonnal rávezette az 
ügyészi indítványt. Bizonyos jelek­
ből és az egész ügyet követő intéz­
kedésekből arra következtetünk, —1 
hogy dr. Bőd Kálmán ügyészségi al 
elnök a szabadlábrahelyezést illető­
leg sem ellene, sem mellette nem 
tett indítványt, mert hiszen a tör­
vény értemében sincs ilyennek he­
lye az adott körülmények mellett.

'Arra való tekintettel azonban, 
hogy a vádtanácsi tagok már el-JlUK.y cl yauicijutivoi. ív cuiw
hagyták a törvényszék épületé! dr 
Kesserü Lajos törvényszéki elnök 
ma délután egynegyed 5 ór.'.rn hív­
ta össze a vádtanácsot. Az ügyben 
érdekeltek nagy izgalommal vár­
ják a vádtanács döntését, s azt hi­
szik, hogy ebben a jól megfontolt 
ügyben már tovább nem fognak a 
döntéssel késlekedni

iy volt. ü necnenaer r ngyes ni- i vanyieiei ™ ■  -------- -

lobi ^ Műre Kelmék
selymek, szövetek, harisnyák, keztyük 
és mindenféle rőíös és rövidáruk
rendkívül olcsó áron 
HOROVITZ GYULA

— divatáruházában Debrecen 
szerezhetők be.PIAC-U PiAC-U. 40.

Külföldi szerződéseink
Varsó, szeptember 5. Lengyel Tá­

virati Iroda. Grabsky miniszterel­
nök és Belitska tábornok magyar 
követ között tegnap történt meg a 
lengyel-magyar kersekedelmi meg­
egyezésre vonatkozó ratifikációs 
okmányok kicserélése.

Budapest, szeptember 5. A ma­
gyar-görög kereskedelmi egyez­
mény ratifikáló példányait tegnap 
cserélték ki Bécsben Alt Wa!dinar 
követség! tanácsos, magyar ügyvi­
vő és Lagudakisz görög követ

Az erdélyi ref. püspök 
pásziorievele

'Kolozsvár, szept. 5. Nagy Károly 
református püspök pásztorlevelet 
adott ki, amelyben többek között eze­
ket mondja: -;í

— Az iskolaügy ma máj- a refor­
mátusok közös ügye. Kötelessége 
minden református hitközségnek, 
hogy iskolát állítson fel. Minden re­
formátus embernek becsületbe!i kö­
telessége, hogy az iskolákat jól fel­
szerelve már is megalapítják úgy, 
ahogy az egyházigazgatóság az is­
kola megnyitására engedélyt adott 
és azonnal kezdjék meg a tanítást.

— Most amikor — Írja tovább a 
püspök — a népszövetség, a legfőbb 
fórum, dönt az erdélyi kesebbségek 
panaszai felett, felszólítom a papo­
kat, imádkozzanak, hogy a döntés 
igazságos és kedvező legyen a romá­
niai magyar kisebbségekre.

Tisztviselőknek külön engedmény.

minden idényre legnagyobb választékban

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi mtiszertárában

©ebreeen, 14. €<ap6«u- s?rolc»

Újabb druz győzelem
'Jeruzsálem, szepember 5. Drui 

forrásból származó hírek szerint a 
druzok szeptember 2-án bevették 
Sueida fellegvárát. Ez alkalommal 
150 fogoly és gazdag hadianyag ju 
tott kezükre. Ezenkívül számos gép 
puskát és ágyút, továbbá nagy­
mennyiségű lőszert zsákmányollak 
(Ezt á hirt eddig még nem erősí­
tették meg.)

3nnrf alatt hajmosás legújabb párisi 
í'BIl módszer szerin», vitlanvszáritás 

mellőzve. — Henné hajlestés.

iemnilBtet üsliittoä1
Vurga-istca 5, (inr'riin'c.i

érdekei

legolcsóbban,
____  __ . nagyválasztókban

WEI5Z EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCÄ-/5. ssanezhetök be-

>y altiszt orKofloit arra, imgy —- ~__________—-- ^  ————

Minrfnmbit \l mert őszi és téli nős ruhaszöveteket^
mnapiui i -—

hétes át uk
olcsó árakkal 

II nagvyMaszíékban
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A jövő évben renoválják
a katholikus templomot

A templom már közel 40 éve nem volt renoválva — A munkálatok 
fedezésére szolgáló 600 millió már együtt van

zsxéniv lx H t T lap 192£ saient, 6

A kaíholikus egyház — _ mmt 
azt már megírtuk — a jövő évre 
nagyobb építkezési munkálatokat 
vett tervbe, amelyeknek megvaló­
sítása azonban nagy mértékben 
íüggenni fog a jövő év gazdasági 
helyzetétől. A munkálatok között 
azonban első helyen áll az egyet­
len debreceni kaíholikus templom­
nak a renoválása.

Már régóta az a helyzet, hogy ez 
az alig néhány ezer ember befoga­
dására képes templom kicsiny Deb 
récén mintegy 24 ezer lelket szám­
láló katholikusságának s nagyobb 
ünnepeken a hívek ezrei szorulnak 
ki az istentiszteletekről az utcára.

Az egyház már régen foglalko­
zik azzal a tervvel, hogy egy uj és 
nagyobb templomot építtet, azon­
ban ennek oly nagyok volnának a 
költségei, hogy a mai viszonyok 
között nem remélhető azoknak az 
előteremtése. A terv azonban to­
vábbra is állandóan napirenden 
van s előbb-utóbb meg fog való­
sulni.

Addig is azonban, amíg egy uj 
és monumentálisabb székesegyház

fogadhatja majd be a kaíholikus 
hívek ezreit, szükséges, hogy a ré­
gi, kopott külsejű Szent Anna- 
utcai templom minél előbb át le­
gyen renoválva.

Mint illetékes helyen megtudtuk', 
a katholikus egyház a jövő évre 
múlhatatlan kötelességének tartja, 
hogy a katholikus tempolmot átre- 
nováltassa. A renoválás költségei 
körülbelül 600 millióba fognak ke­
rülni.

A költségek, amelyeket részint 
gyűjtés utján, részint pedig az egy 
ház anyagi hozzájárulása folytán 
sikerült összehozni, gyümölcsöző­
en vannak elhelyezve. Legnagyobb 
részük buzakamatos betétre van 
különböző bankoknál betéve s igy 
teljes mértékben biztosítva van az 
összehozott összeg az elértéktelene­
dés ellen.

Tudomásunk szerint a katholikus 
templom már régebbi idő óta nem 
volt renoválva, mint a ref. nagy­
templom. A legutolsó renoválás a 
70-es és 80-as évek között volt, — 
azóta nem javítottak rajta s igy 
bizony nagyon is ráfér a javítás.

faltozásá és javítását. így teljsen 
kiépítik a temetőhöz vezető gyalog 
és kor sutát, amely egyik legforgal­
masabb része a városnak.

Megkezdődik továbbá a telekren 
dezés és fásítás is, amelynek tervé­
vel már régóta foglalkozik Hajdú­
böszörmény városa, de a gazdasági 
helyzet mindeddig lehetetlenné tet­
te a megvalósítást, Különösen fon­
tos a telekrendezós, amellyel kap­
csolatosan kiépítik a vízlevezető 
csatornát, ami körülbelül egy mil- 
liárdba kerül s igy a kölcsön tete­
mes részét felemészti. A csatornát 

I a közlekedés zavartalan és kényel- 
! mos lebonyolítása érdekében hid- 
! dal is elfogják látni.
! Bendkiviil nagy jelentőséggl bír 

a tanyai iskolák létesítése is. A vá- 
I ros ugyanis a beruházási program 
í szerint a sűrűn lakott külsőségeken 

több tanyai iskolát fog létesíteni, 
ami a közoktatásügy érdekében 
óriási fontossággal bir, különösen 
ma, amikor Hajdúböszörmény la­
kossága számban növekedik.

A kölcsön tetemes részét fogja 
felemészteni a város belterületének

Hajdúböszörmény 50.000 dolláros kölcsön 
ügye a vármegyei közgyűlés előtt

A rendkívüli közgyűlés egyhangúlag e'fogad'a Hajdúbö­
szörmény beruházási programját - Fásítás, telekrendezés, 
tanyai iskolák létesítése szerepelnek a programban - A 
forgalmi s kereseti adó jövedelme szolgál a kölcsön fedezetül

kataszteri felvétele és az általános 
városszabályozási tervek elkészi-

tése, amely szintén már igen régi 
terv.

A kölcsön fedezetéül, épugy mint 
a többi városoknál, a kereseti és 
forgalmi adóból befolyó jövedelem 
szolgál. Az a remény, hogy Hajdú­
böszörmény két, legfeljebb három 
hónapon belül megkapja a köl­
csönt s igy a beruházási progrn or­
mot rövidesen meg is tudják való­
sítani.

Ennek letárgyalása után a köz­
gyűlés foglalkozott Hajdúnánás 
község képviselőtestületének azon 
előterjesztésével, hogy a Hajduszo- 
vát—derecskéi utat vegyék fel a 
törvényhatósági úthálózatba s ezt 
megfelelően építsék ki. A közgyűlés 
azonban ehhez mindaddig nem já­
rulhat, amíg a programba felvett 
közutak teljesen kiépítve nineen- 
nek. Ha ez megtörténik, semmi 
akadálya nem lesz a kérelem tel­
jesítésének.

Helybenhagyta a közgyűlés Ha j- 
dudorog község határozatát is, 
amely a községi házheyvendezf's -k 
ügyére vonatkozik. — Dr. Had- 
házy Zsigmond főispán a 17 pereid 
tartó rendkívüli közgyűlést fél 11 
előtt berekesztette.

Nápvándmdásí sírok az Ondód pusztán
Zoltaí Lajos és Sőregi János eddig ásatásai kielégítő erei* 

ményeket matattak fel

Hajduvármegye törvényhatósági 1 
bizottsága ma délelőtt 10 órai kez­
dettel rendkívüli közgyűlést tartott 
a, vármegyeháza dísztermében. A 
közgyűlés iránt oly csekély volt az 
érdeklődés, hogy a törvényhatósági 
bizottság tagjai közül — a megyei 
tisztviselőkön kívül — nyolcán je­
lentek meg.

A rendkívüli közgyűlést dr. Had- 
házy Zsigmond nyitotta meg s a 
Nemzeti Hiszekegy elimádkozása 
után a tárgysorozat pontjainak tár 
gyalására tértek át. Ezek között 
nagy fontossága volt Hajdúböször­
mény város külföldi kölcsönügye. 
A város ugyanis az augusztus hó 2- 
án megtartott közgyűlése alkalmá­
val egyhangú határozatott hozott 
arra vonatkozólag, hogy az ameri­
kai Seypel-bankháztól 50 ezer dol­
láros, — tehát csaknem 4 milliár­
dos — külföldi kölcsönt vesz fel és 
pedig ugyanolyan feltételek mel­
lett, mint amelyeket a magyar vá­
rosok külföldi kölcsönszerződése 
tartalmaz.

Hajdúböszörmény városát erre a 
határozatra az a körülmény indí­
totta, hogy a már régóta szükségelt 
hasznos beruházásokat a mai sú­
lyos gazdasági viszonyok között a 
maga erejéből nem tudja eszközöl­
ni s igy a drága külföldi kölcsönre 
van utalva. Értesülésünk szerint a 
város polgármestere a napokban 
fent járt a pénzügyminisztérium­
ban, ahol azt az értesülést kapta, 
hogy a napokban folyósítandó vá­
rosok kölcsöne, amely 10 millió dol­
lár, még nem merült ki s igy kilá­
tás van arra, hogy Ha id n böször­
mény ebből a kölcsönből kopja meg 
az i írén veit 50.000 dollárt.

Ha azonban ez mégsem volna le­
hetséges, a város úgyis megknnja a 
kölcsönt, amennyiben a magyar 
kormány most készít elő egy újabb

külföldi kölesön-akeiót s ebből fog­
ják biztosítani Hajdúböszörmény 
részére az 50 ezer dollárt. Az egy­
hangúlag hozott határozatot a mai 
rendkívüli kögyiilés is helyben­
hagyta a bemutatott beruházási 
programmal egyetemben, amelyet 
alább fogunk ismertetni. A határo­
zat természetesen még kormányha­
tósági jóváhagyást igényel, de bizo 
nyosra vehető, hogy a kölcsön fel­
vétele elé a belügyminiszter sem 
fog akadályokat görditeni.

Hajdúböszörmény városa a há­
rom és fél milliárdot kitevő külföl­
di kölcsönből a következő beruházá 
sokat fogja eszközölni : Legelsősor­
ban megkezdik a gyalogjárók asz-

Ez év tavaszán Molnár Károly 
gazda debreceni tanyáján, a Gáll-dü 
lobén vályogvető cigányok öt régi 
csontvázat találtak. Toldy Árpád fő 
hadnagy, hajduszoboszlói csendőr­
ségi szárnyparancsnok ébersége az 
ilyen régi csontvázakat kisérő tár­
gyak közül a cigányoktól megmen­
tett egy bronzbujtatót, vagyis szijj- 
véget, egy kettőslapát alakú bronz- 
pálcát, egy vaskést, két összetört ko 
ponyát, melyeket személyesen ho­
zott be a városi múzeumba, ahol 
nyomban felismerték a leletek korai 
középkori jellegét és eredetét.

Miután valószínűnek látszott, hogy 
a vályogvető gödör körül több sir 
is lappang, talán egy nagyobb terje­
delmű temető terül el ott: Zolt.ai La 
jós és Sőregi János muzeumőrök e 
héten harm ad fél napig próba ásatást 
végeztek a földtulajdonos szives en­
gedőimével és Sesztina Jenő szom­
szédos tanyabirtokos támogatásával 
Az eredmény mindjárt meglepő és 
teljesen kielégítő volt. Tizenegy sirt 
tártak fel. A temetkezés csupán két 
sírban mutatkozott egészen szegé­
nyesnek.

Nyári $s©v®stek,
lusterek mosók az idény előrehaladottságéra való 
tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők
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A többiből hun-avar sirmezőket 
jellemző ékszerek és ruhadiszek ke­
rültek elő : állatalakokat, griffeket, 
indás növényi motívumokat ábrá­
zoló öntött szijjvégek, csnttok. bogi 
lárok, gyöngyös fülbevalók, vaskari­
kák és kések.
A legnagyobb ritkaság az egyik buj­
tató ornamentuma: tigrisen vagy 
más macskafaju állaton ülő női 
alak. mindkét feltartott kezében va­
lamely esnvaralaku tárgyat tartva, 
Legértékesebb lelet volt mégis egy 
lovassir, noha magát a vitézt már 
régebben megbolygatták és teljesen 
kifosztották bizonyosan gazdag mel­
lékleteitől.

Ellenben még helyén és érintetle­
nül feküdt mellette a vele együtt 
eltemetett alacsony növésű, nagyfejül 
négy és félévesnek látszó paripa 
egész csontváza. Az ősturáni fajú 
mén fogai között tartotta vas zablá­
ját s alatta hevert egy pár vasken­
gyel ; mig pofájáról öntött bronz- 
boglárokat, egy párt különösen érdé 
kés és ritka formájút szedtek le az 
ásatás vezetői.

A temető felfedezésének jelentősé­
ge főként abban áll, hogy ez ideig 
úgy a városi muzeum és a kollé­
giumi régiségtár, mint a nemzeti 
muzeum csak néhány szórványos 
leletet tud felmutatni a hun-avar 
korszakból; mig most alapos kilátás 
van arra, hogy a további ásatások 
fényesen megjutalmazzák a városi- 
muzeum régészeti osztályának fára­
dozásait.
^■WIIIIMlllllll-

Hirdetmény. —• Hajdúszoboszlón, 
központ közelében Vasut-u. 300. hsz 
alatt 4 utcai szoba, konyha, 2 ka ma 
ra, magtár és pincéből álló főépült 
tét és 1 szoba, konyha, kamara és is 
tál lóból álló melléképületet és ten­
geri górét magába foglaló 501 néirv 
szögöes kiöltelek örökáron szabad­
kézből azonnal eladó. Értekezhetni 
a tulajdonossal a jelzett háznál. —

K Wl-Situs mindemim kap­hat*.
— Hr. Horváth Katalin gyermek­

orvos rendelését megkezdte Italt- 
hyányi ucca 1. Telefon 183.
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Vasárnapi rend

•_>
— A róm. hath. templomban. A 

szokott időkben szentmisék, nagy- 
mise fél 10 órakor, amely után pré­
dikál Kovács Sándor káplán. Egész 
napon szentségimádás, az esti szent 
sógbetételnél szent beszédet mond 
Palóczy János káplán.

Kedden Kisasszonynapja. Szent­
misék mint vasárnap. — A fél tizes 
nagy mise után dr. Lakatos Sándor 
mond szentbeszédet. Délután fél -1 
órakor szentolvasó és litánia.

— Vasárnapi istentiszteletek sor- 
rendje a református templomokban. I 
Nagytemplomban délelőtt fél 9 óra­
kor ünnepélyes katonai istentiszte­
let : dr. Baltazár Dezső püspök, dél 
előtt 11 órakor prédikál ifj. Csánlty 
tiéniámin, délután 5 órakor prédi­
kál ifj. Csánky Béniámin. — Kos­
suth-uteai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Kolozsvári Kiss 
László, délután 5 órakor prédikál 
Perpétli Ferenc. Árpádtéri tem- ; 
plombán délelőtt ll) órakor prédikál 
Papp Imre, délután 3 órakor Peles- ' 
key Sándor, Ispotály! templomban j 
délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mi ; 
hály, délután 3 órakor Tu kacs Gy., 
Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc, — 
Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Seress Béla. Nyilastelepen 
délután három órakor prédikál Ha­
lász András. — Tanyákon : Ondód, 
Vedres-dűlőn prédikál Kovács Já­
nos, Bánkon egy theologus, Kősói y- 
szegen Cray Sándor. ........

Az I. parúchiális kör ferit biblia 
köre népi szept. (i án, hanem szept. 
tti-áu, vasárnap kezdi meg műkö­
dését a Leány-utcai iskolában.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
fjének összejövetele vasárnap dél­
után lel 4 órakor Ispotály-telep ti, 
sz. alatt tar tátik. Ugyanott 5-túl fel 
nőtteknpk biblia óra.
T 4 Keresztyén ifjúsági egyesület 
vasárnap a Kollégium, földszint 
4. sz. alatt délután 5 órakor a szo­
kásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesü­
lete Vegyeskara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörtökön tart 
ja ti—7-ig a Tanitó-Ottlionbán (Egy 
házi hivatal udvarán, keresztópLi­
lét), yj. tagok jelentkezését ugyan­
ekkor és ott elfogadja Szabó Lajos 
ref kántor, karnagy

— Az ev. templomban az isten 
tiszteletet f. hó 6-án, vasárnap, ka 
fonni felkérésre, kivételesen nem 
10 órakor, hanem délelőtt fél D óra 
kor Farkas Győző lelkész tartja,

— Az ev. lelkész itthon. Farkas 
Győző ev. lelkész, hosszabb, tanul­
mányúitól hazaérve, hivatalát át­
vette és á híveknek rendelkezésére
áll.

— Uj építkezések Debrecenben. Az 
elmúlt héten Debrecenben a követke­
ző uj építkezések történtek : Deák 
Ferenc-n. 20. sz. két üzlethelyiség, 
műhely és füstölő, Hüvelyesei. 6. sz. 
uj lakóház, dr. Frick Józsel tanár 
az Erdősoron nyári lakás, Reich 
mami Vilmos pedig a Széchenyi-u. 
sz. telken amerikai jégpince építésé 
ve kapott engedélyt.

— Ueiratdsok <n uj állami elemi 
iskolába. Értesíti etilek az érdekelt 
szülők, hogy a volt csapat kórházban 
(Mikepéresí-ut) az állami elemi nép 
iskola f. tanévben megnydik (‘s a be 
iratkozások szeptember 7-től 13-ig 
naponkint 8 13 óráig eszközöltet
nek. Ezen jskolai körzethez tartozik 
a Téglúskert. Boldogfalvai kert. Var 
Hfnkert és a környékbeli telepek. Be­
irat úsi díj egy-vgy tanuló után 8f)00 
korona.

Künn nagy vihar van . . ■
Künn nagy vihar van.
A jég kopog, a virágzó fa megremeg.
A csattanást, bögest mind behallom : 
Dühöngenek a bőszülI elemek.
De mit bánom, bármi lehel künn :
Én benn vagyok• itt egyedül, egészen 
Csákóit ajtója magány szobámban.
['illám villan le néha olykor 
S olyankor elsáppad a lámpa lángja.
És benn vagyok• itt egyedül, egészen 
S a sok sötét bátor, képek s magány a társam 
Még a függönyöm is lehúzom,
Hogy a kívüli lombolást ne lássam. 
Történhetik tőlem akármi.
Nem fog semmiképen sem fájni,
Nekem itt benn van a világom 
S ügyet sem fogok reá vetni többel :
A vihar tőlem zúzhat, -üvölthét.
De hátha egy nagy-nagy vihar jön.
Milyen most nincs s nem roll azelőtt:
Az ablakom bezúzza durván 
S fejem felől letépi a létől ",
S mindet elpusztít, tönkre rombol 
És megingatja körül a falat —
S a kincseimből semmi sem marad ... ?
Mit legyek a világba űzve majd f 
Riadóként zeng a fájdalmam akkor 
S minden, mi bennem okkorig tétlen feküdt: 
Eldobom a szordinós, puha hegedül.
És belekezdek a harsány, igazi dalba ... !
S szavam milliókét hirdeti, vallja !

JaNOSSY MARGIT.

Erdélybe szökött a sikkasztó Lambing
Mát 1-én este Nagyváradon, 2-én Kolozsváron látták - 
Lambmgot magyarjaiénak és oláhbarátnak ismerték őrmes­
ter korában - Volt-e módjában kémszoigáiatokat teljesí­

tem a sikkasztanak ?

Még lázasan nyomoznak a mi Ili- | 
árdos sikkasztó után, de mar alig [ 
van remény, hogy az ország terüle- 1 
tén találnák, sőt egyre alaposabb a 
gyanú, hogy már megszállott terü­
leten van. Ha hinni lehet a híradás 
tiak, szeptember l én délután már 
átlépte az oláh határt, este Nagy va 
radon volt, 2-án pedig már Kolozs­
váron látták.

Az általános megdöbbenés, me­
lyet a nagyösszegii sikkasztás és a 
tervszerűen előkészített és gyorsan 
végrehajtott szökés keltett, különö­
sen katonai körökben, nem csök­
kent, sőt komoly megfontolásokra 
kezd vezetni.

Hogyan i,s volt lehetséges ez a 
megdöbbentő eset í Bizonyos, hogy 
ez a csekély7 műveltségű, idegen 
származású, szürke alak olyan bi­
zalmat élvezett, melyre az egész 
bűncselekmény pontos végrehajtá­
sát építhette.

Ugyanaznap nagy felvételezések 
voltak Debrecenben. így pl az ál­
lam rendőrség vészéről is, de ott kél 
tisztviselő teljesítette a fizetési ősz- 
szegek felvételét. Az állam rendőr­
ség után. Lambing egyedül vette 
fel a milliárdos összeget, nem volt 
kíséretében senki, pedig a inai vi­
lágban, amikor a legvakmerőhb go- 
uosztettek ismétlődnek meg napról- 
napra, még a lehetőségét is ki kell 
zárni annak, hogy az államkincs­
tárt kár érhesse. Hiszen néhány el­
szánt rabló el is rabolhatja az egye

dűl vételezőtői a pénzes táskát. —- 
Ilyen eshetőséget is ki kellene zár­
ni a helyes kezelésnek.

Íme a feltétlen megbízhatóság­
nak örvendett Lainbiug-féle eset. 
Kiáltó példa ez arra, hogy ki kell 
zárni a jövőben még a lehetőseget 
is az ilyen eset megismétlődésének. 
A vakon bizás sohasem vezetet t jó­
ra. íme itt is a keserves csalódás.

De van még sok és egyébb tanul­
ság is. Igen sok a képzett, csonka- 
hazáját szerető, magyar szárma­
zású nyugdíjas tiszt, alti szívesen 
szolgálna. Minek áll akkor ütjük ha 
a megszállott területről jött, le­
génységi állományból felkapaszko­
dott, megbízhatóság dolgában is 
alacsonyabb fokozatú, csekélyeim 
műveltségit Lainbing-féle vagy Le­
derer-féle, most már nem is bizony 
tálán alak t Micsoda protekcióval 
csúszhatott be a csendőrség tiszti­
karába Lédé re r Gusztáv, a meg 
szállott területre való, német szár­
mazású és nem is kétes múltú no­
vel házasságra lépett rablógyilkos, 
a nemzeti hadsereg tisztikarába pe 
dig az őrmesterből lett szintén 
megszállott területre való, szintén 
német származású, alacsony mű­
veltségű Lambing József és élvezte 
H magyar híidsevcg tisztikarának 
minden tagját feltétlenül megillető 
tiszteletet és bizalmat !

Ezek a kérdések bukkannak az 
előtérbe e sajnálatosan szomorú és 
szégyenletes bűncselekményekkel

I

kapcsolatosan az illetékes tényezők i

Az anyagi és erkölcsi károsodás­
ból a Lambing-féle aljas sikkasz­
tási esetnek is meg kell, hogy le­
gyenek a hasznos következményei.
A pénzfelvétele zés módján változ­
tatni kell az ellenőrzés biztosításá­
val. Lambing milliárdokat kezelt, 
nála volt a pénzes szekrény kulcsa, 
még az ellenőrző is álkulcs képiben 
Nyugodtan kifoszthatta és az őr­
ség szemeláttara el vihette annak 
tartalmát. A pénzes szekrény ki­
fosztása. után egyedül, a szökésre 
alkalmasabb civil ruhában, kiseto 
és az államkincstár tulajdonát is 
biztositó ellenőrző,, szükség (pl. 
rablótámadás) esetén vedő-ellenot 
nélkül ment 9 és KI óra közt a pos­
tára, felvette az 1110 milliót et 
egyedül, a jól előkészített terv pon­
tos végrehajtásával megszüld]eteti 
vonaton is, automobilon is Debre 
eenből, mely pár óra járásnyin 
vau a trianoni határtól.

Még délelőtt kellett volna vissza 
térnie és a fizetéseket teljsitenie 
de elmúlt 10 óra, majd 11 is, nen 
jött és csak ezután indult mm 
a kutatás, csak ezután kezdődőt 
meg a diszkrét nyomozás es uuko 
mar nagyon is alapos volt a sík 
kaszt ás és szökés gyanúja, akku 
történtek meg az intézkedése 
kézre kerítésére, de mar akkoiar 
túl is lehetett az oláh határon.

Hazafias fájdalom tölti el 
rettenetesen megcsonkított ház 
minden hazaszerető polgárának lt 
két, hogy ez a gyalázatos sikkas; 
tási eset lehetséges volt.

De még az anyagi kárnál is sol 
kai súlyosabb eshetőség is telim 
riilt a bűnügy nyomán, t. i., bog 
nem kémkedett-e ez a közönség« 
alacsony gondolkozása, idegen szí 
inaza.su sikkasztó az ellenség .1 
vára l A vizsgálat során a sajt' 
ban közölt hír szerint katonai ír; 
tokát nem lopott a sikkasztó Lan 
hing. De ez még nem zárja ki a 1 
hetöségét annak, hogy nem kei 
kedhetett ! Nem-e vehetett másol 
tokát ? Ez majd akkor derül ki 
maga tényleges valóságában, 1 
tartózkodási helyét a nyomozo h 
lóság megállapítja és megindul 
kiadatási eljárás az ellenséges i 
laminál, ahol él a magyar kint 
túrtól elsikkasztott milliárdbol.

Szomorú tények derültek ki m 
gyár szempontból a sikkasztási 
utólag. A házkutatásnál az őre 
használaton kívül levő nagrágtu 
tó beszédes tanúja a sikkasztó La 
bitig érzelmeinek. A nadrádtar 
egyik szára a régi osztrák színek« 
a fekete-sárgát, a másik az oh 
színeket viseli! Volt magyar lóit 
nák mondják róla, most már nai 
későn, hogy tovább szolgáló « 
tiszt korában is nagy olálibarátn 
ismerték. A volt osztrák hadsere 
beli altiszt érzelmein nem vált« 
tatott a tiszti rang sem, melyre 
mint a gyalázatos büncselekmén 
igazolja — méltatlannak bizonyt 

Szomorúan fájdalmas tanul* 
gokkal zárhatja le a magyar k< 
vélemény a sikkasztó Lambing e_ 
tét is a Lóderer-iigy után. Tisztu 
és értékjavulás lesz mindkettő 1 
vetkezménye. A férgese bull es 
el, de annál tisztábban, ragyog« 
ban fog szentünk láttára hivat! 
magaslatára emelkedni a mag> 
nemzeti hadsereg.

selymek, divat 1 tanelek es minden)éle 
ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni.

Aszódi és Róth tilvatfiniMzo
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5 százalék kedvezmény. ____ ____

Olcsó házak
A város legszebb helyén 18Q md*
Iiáért hdi eladó. 5 szobás beköl­

tözhető lakással
4 szobás biköitödieiö családi ház 

13o málló.
Gazdálkodóknak 2 szobás átadan­

dó lakással 75 millió korona.

Nem telepen v. külvárosba!
hanem bent a vdrosbai
titekizni STEINER JOZSEFNÉ 

Étac uccu 19. II. emelet. 
TELEFON 624. TELEFON 61
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Sokrates asztaláról...
K hók : szép formába öltöztetett 

udvariatlanság.
A zseni az a felsőbőreiülii embei, 

aki önmagával mindig elégedetlen.

A legtöbb férfi még a független- 
ségét is feláldozza u kényeleméi t. 
Ezért gondolkoznak a 1 ér flak any- 
nyit a házasság előtt.

A déli kerSlet atlétái Debteceoben
Válogatott mérkőzés Dél és Kelet között

Az ötletet soha sem szabad ma­
gyarázni, mert banálissá válik.

A valódi erkölcs alapja a jó ízlés.
Kár, hogy ma már az emberek íz­
léstelensége nemjsmer határt.

Csak a kényelmes férfi nem unja 
meg a házaséletet.

Az udvariasságot ma már any- 
nyira lejáratták az átlagemberek, 
hogy az önérzetes férfiak nem is 
akarnak udvariaskodni.

A férfi hiúsága, vissza tükrözése 
a nők szépségének.

A kultúrának éppúgy meg van a 
maga Istene, mint akár a ker&sz- 
ténységnek, akár a brahman izmus­
nak. Be amig a vallás az ember ké­
pére alkotta meg a maga Istenét, 
addig a kultúra, az embert magasz 
tositotta istenné.

Az ambíció manapság a strébe­
rek erénye és egyetlen mentsvára.

Tapasztalásból tudom, hogy a saj 
tol. azok szidják legjobban, akiknek 
legtöbb takarnivalójuk van.

A férfi szerelmében az uralkodó 
elem az érzékiség, a nő szereimé- | 
ben pedig a romantika. Kár, hogy a 
nők romantikája csak addig tart, 
inig nincs remény a házasságra.

A józanság a legridegebb érzés, 
mely még a szépséggel szemben sein 
ismer kíméletet.

A szellemesség lien nem az igaz­
ság a fontos, hanem a könnyedség.
Az igazság sokkal nehézkesebb, 
sokkal szélesebb horinzontu, sem­
hogy szellemesen hasson.

Az önérzetet legtöbbször rossz he 
lyen és időben alkalmazzák. Ezért 
olyan ellenszenvesek az önérzetes 
emberek.

Az észszerüséget mindig megcá­
folja a valóság.

A dicsősség olyan méreg, mely 
mindig több és több adagot kivan, 
anélkül, hogy halált okozna.

Milyen jó, hogy ma már nem Da- 
náék az asszonyok : aranyeső nél­
kül is meg lehet közelíteni őket.

A férfi szívesen megbocsátja a 
másik férfinak, ha elegánsabb és 
szebb. Azt azonban sohasem felejti 
el, ha a másik szellemesebb és esze­
sebb tudott lenni — a nők társasa­
gában. Ezzel a legjobb barátainkat 
is ellenséggé tesszük.

Hazudni oil, ahol az igazság ser 
tés : — ez az érvényesülés egyetlen 
titka.

A kötelesség érzet a kivételes ein- , 
berek adománya. Az ilyen kivételes I 
ember — sajnos nm már valóban 
kivétel.

I
Az udvariasságtól, csak egy lépes ! 

nyíre van az alázatosság és én in­
kább leszek százszor udvariatlan, 
mint egyszer alázatos.

Egy férfi előtt minden leány ér­
dekes, míg meg nem hódította.

Vághy Benyovszky Pál

Kimagasló eseménye a vasárnap 
sportjának kerületünk válogatott 
atlétáinak találkozása a deli kerü­
let atlétáival. A találkozás különö­
sen azért érdekes, mert feleletet ad 
arra, melyik a vidék legerősebb at 
létikai kerület í Évekkel ezelőtt 
inéi, vitathatatlan volt Kelet lie^íe- 
mániája s bár az itteni atlétika is 
létikai kerülete 1 Evekkel ezelőtt 
let fejlődése még nagyobb volt, — 
agy Imgv holnap teljesen nyílt 
lesz a küzdelem a hegemóniáért. 
l)e nézzük az esélyeket, a papír 
formát: ,

101) m. síkfutás. Ottovay, Wag­
ner—Szokoly, ökrös. Ebben a me­
zőnyben a 11 mp-t kifutó Ottovay 
verhetetlen. Szokoly erőteljes fi­
nissel második lehet Wagner 
előtt. Tip: 1. Ottovay, 2. Szokoly, 
iS. Wagner.

Magasugrás. Orbán, Hadd- Let- 
ray, Veress. Ez a szám is biztos 
dói i győzelmet hoz. A Gáspár után 
legjobb magasugrót, Orbánt a vi­
déken nem verhetik meg, legfel­
jebb megközelithetik. Tip: 1. Or 
bá n, 2. Létray, 3. Radd.

Sulydobás. Bonogán, Sass—dr. 
Kirhoffer, Gallay. A sulydobás 
erős küzdelemnek Ígérkezik, de a 
12 m-cn biztosan tuldobó veterán 
bajnokunknak végül is győznie 
kell. Gally is helyezve lehet. Megle 
petés nincs kizárva. Tip: 1. dr. 
Kirhoffer, 2. Bonogán, 3. Gally.

1500 méter. Kocsmáé, Sehever — 
Gvulav, Alexa. Bizos keleti győze­
lem. Gyulai klasszisához senki sem 
érhet el ebben a mezőnyben. — Ha 
megszorítják, kér. rekordot javít, 
de győzelme nem kétséges. A többi 
teljesen nyílt. Tip: 1. Gyulay, 2. 
Kocsmái1, 3. Scherer.

400 méter. Schweiger, Wagner— 
Szántó, Baresay. A mérkőzésnek ta 
tán legnyíltabb száma. - Szántó 
győzhet, ha fitt kondícióban van 
és bírja a távot. A szegedi futók 
nincsenek rossz formában és Bar 
csay is csinálhat meglepetést, úgy, 
hogy jóslásokba bocsátkozni szinte 
lehetetlen.

Távolugrás. Orbán, Schweiger- 
Létray, Páter. A keleti atlétáknak 
győzniük kell, hacsak megközelít­
hetik is idei eredményeiket. Létray 
biztosabb ugró, mint a bajnok Pá­
ter s igy őt várjuk győztesnek. 2. 
Páter, 3. Orbán vagy Schweinger.

110 m. gátfutás. Orbán—Szokoly, 
koly és Király előtt.

m. gyorsuszásban Neményi, a Ilin 
ni. hát,úszásban Messingei-, a 100 
m. mellúszásban Vozári, a hőig 
II szó számokban 
Wclúdliiuei

Diszkoszvetés. Donogán Rockén 
bauer, Gallay. Ez a szán. is Bel 
biztos zsákmánya, mert a 41 un­
ter körül dobáló Bonogánt Rocken 
bauer meg sem közelítheti.

«00 méter. Kocsmái', Scherer 
Baresay, Buday. Az egyetem há­
tai futója Baresay érte el kozniuk 
az idén a legjobb eredményt es te­
kintve küzdőképességét, azt hisz 
szűk, nem csalódunk, ha <> benne 
látjuk a győztest. A déliek meg­
fogják előzni Budayt.

Buci ugrás. Ródd—1 iad hazy, 1
i'álv. - Ródd erős küzdelme szít­
hatja a legtöbbször bajnok liadha- 
zyt,' de megverni aligha tudja, 
liadházy biztosan ugorja a .140 
cin-es magasságot és igy győzni 
fog Rodil és Király előtt.

500 méter Deák, Sipos—Gyulay, 
Gégény. Biztos Keleti győzelem, 
Gyulainak Grossen kivid ma nincs 
riválisa. Tip: 1. Gyulay, 2. (le­
gény, 3. Deák.

Gerely vetés. Sass—Bácsi, GaLI>. 
Ez a szám is Keleti győzelmet hoz, 
bár kétségtelen, hogy Bácsi után 
Sass a vidék legjobb gerely vetője. 
Tip: 1. Bácsi, 2. Sass, 3. Gally.

Olimpiai staféta. Schweiger, Ot 
tovay, Wagner, Orbán—Szokoly, 
Szántó, liadházy, Baresay. Ha ez 
a szám döntené el a küzdelem sor 
sát: akkor Dél kerülne ki győzte­
sen, mert stafétája sprinten sok­
kal jobb, mini Keleté és 400-ou sem 
gyengébb.

Mident összevetve, tehát négy 
biztos déli és négy biztos keleti 
győzelemre számíthatunk. Ezen­
kívül három számban Kelet, egy 
számban Dél győzelme valószínű, 
mig a 400 cm. síkfutás teljesen 
nyílt. Ezek szerint 8:5, vagy 7:0 
arányban Kelet győzelme valószí­
nű. Megjegyezzük, hogy ez papír 
forrna és egyáltalán nem lehetet 
len, hogy egy-két váratlan győző 
lemmel á kitünően fejlődő déli at­
létika kerül ki győztesen a viadal 
hói. A verseny 3 órakor kezdődik 
a DTE Nagyerdei pályáján.
A Kassa-Debrecen közötti

Neményi Elza, 
... Rózsi, Riba Terim, a 

junior számokban Csapó és dr. Ne 
mén yi, az ifj. számokban Jack«, 
Földi és Fhiiiyák. A versenyen tér 
meszelésen indulnak Debrecen leg­
jobb aszúi: Takács, Farkas, Jóst, 
Vértes, Szentkirályi, Souenvakl. 
Acél és a többiek. A versenyt vi/.i 
polómérkőzés zárja be Kassa és 
Debrecen között. A kassaiak nagy 
játékerejét, biztosítja az Egerrel 
elért 2:2 eldöntetlen eredmény.
A versenyt nagy érdeklődés előzi 
meg.
A futbalibajnokság star íja

úszóverseny

Tavalyt tankönyveit becserélem csekély ráfizetéssé' ez évben 
használtakra. — Használt tankönyveket fehron adok, — 
Tűzetek, írószerek, rajzeszközök és mindenjeie papíráru olcsó 
áron. — Ne sajnál/a a fáradságot, meg lesz ienVe, hogy mi­
lyen olcsón vásárol, ha eljön a Batlhy anyl-u. 6. sx. alá, az

Alföldi könyv- ét paplrkeecikedésba.

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ, Debrecen
C»ap6“Utca 11. s». PégewtelcMér 8. Telefon 9-59.

Tervez és készít villamos világítási is erőátviteli 
berendezéseket, saját üzemi villamos telepeket 
községek, malmok, gyárak és urada'tnak részére. 
Raktáron tart mindennemű villamos anyagokat.

-DKASE (Nyiregyli.) 
-Ny Bőriparon (N yi -

A DEAC kitűnő rendezősége ogv 
héttel a klub országos versenye 
után a holnap fél 3 kor kezdődő 
Kassa—Debrecen közötti üszővév- 
sennyel örvendezteti meg az uszó- 

sport híveit. Kassa indulói a 100

1

NyKISE- 
NyETVE- 

regyháza).
BUSE—DTE (Berettyóujfalu).
A tavalyi harmadik és negyedik 

helyezett találkozását kiséri a leg 
nagyobb érdeklődés. Egyenrangú 
lialísorok mellett a nyíregyháziak 
védelme Károlyival erősebbnek 
látszik. — A csatársoroknál is a 
NyK[SE javára billen a mérleg.
15z azonban — ismerve a DKASE 
küzdőképességét nem tesz sem 
mit és a debreceni csapat kicsikar 
hatja az eldöntetlent. Legutóbbi la 
tálkozásaik eredménye 1:2, 3:0.

A DTE-nek nincs könnyű dolga. 
A saját otthonában levő és a baj 
noki évre erős mérkőzésekkel ké­
szülő BLJSE-i aligha verheti meg. 
Eldöntetlent elérhet, de a BE SE 
győzelme valószínű. Biró: Káldy. 
Utolsó eredményeik 0:3, 3:0. — A 
NyETVE előreláthatóan biztosan 
győzni fog az uj 1. oszt csapat el­
len, amely azonban nem fogja 
könnyen odaadni a két pontot.

II. osztály Szabolcsi alosztály : 
KTE—KI SE, Debreceni alosztály 
Harmónia- DM ÖVE. Kunsági al- 
osztálv: KIKSE—KMOVE és 
TTE—Piisp. MÁV. Az I. osztályú 
bajnoki mérkőzések előtt az ifj. csa 
patok találkoznak.

A budapesti események
Futball. Ä TI. fordulóban min 

den csapat indul. Mérkőzések: 
MTK 111. kér. TV E, BEAC 
VÁC, „33“ TC—KAC, lJTE—ETC, 
Vasas—FTC, NSC—Törekvés. Az 
előlállók esélye nagyobb.

Atlétika. Az MTK—FTC kétna­
pos nemzetközi versenyének a fran 
eia atléták indulása adja meg az 
érdekességet. A következő fran 
eia atléták indulnak: Cator (távol- 
ugrás) Baráton (800 m.) Jousse 
(400 in.) Norland (3000 in. ) Gumié 
(5000 ni.).

Evezés. A Pannónia nyolcassá 
Prágában indul Európa bajnoksn 
gáért. A versenyt a Moldva egy 
mefidafiadt részében bonyolít jak le 
A nyolcas fiit kondícióban van.

Olasz Olasz

Hala
divat formában « leg­
nagyobb választékban

Wer neméi
Piac ucca 72. szám alatt.

Uojblen, netz stb. munkálna modern

iiíl
u p y képekre, v a * a m • álcákra nagy vát a s zt 6 )1 ^
vitéz Homoródi (HantpeO Je‘10
itáliócl-utca 8. — képkeretezd üveje^
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Cimbalom tanszak a Zenedében 
HM .-sülősünk szerint egy évi távol­
ul után újra Nagy József ref. fő- 
gimnáziumi tanár veszi át a cim- 
t'iom tanítását a Városi Zeneisko­
lában. A beiratkozás már javában 
folyik. __
_Évnyitó a statusquo ízr. isko- 

Évnyitó istentisztelet a Ká- Snásiu templomban f. hó 7-én 
1 ° főn délelőtt 9 órakor. A tamtas 
8 án kedden reggel 8 oralcor kez- 
% ük Az isteni tiszteletre a t. szü­
lők és érdeklődők ez utón is megki- 
vatnak. ___

j szHlők gondatlansága miatt 
h mi érmék hal meg betegségben. 

A, utóbbi időkben több feljelentés 
érkezett a hatóságokhoz, hogy elhalt 
7 eírv éven aluli gyermek, mert bar 
buIvos betegek voltak, szülőik nem 
fordultak orvosi segítségért. A fel­
jelentettek nagy részé cseled. A ha­
tó^* természetesen minden alkalom 
m;d “megvizsgálja a haláleset korú- 
menyeit. Egy ilyen hatósági vizsgá­
lón a szülő, aki 21 éves ferjtelen
szobaleány volt, azzal védekezett, 
lu'VY két hetes gyermekéneke elozo- 
eg semmi baja sem volt, hanem 

hirtelen görcsöt kapott s azonnal 
meghalt. Ideje már nem volt arra, 
hogy orvoshoz menjen. A kiliagasi 
bíró azonban a gondatlan anyát su- 
Ívos mulasztása miatt 50,000 korona 
pénzbírságra ítélte. Valóban kár, 
hogy a törvény az ilyen eseteket 
csak kihágásnak minősíti es nem 
lehet súlyosabb büntetést kiszabni a 
gondatlan szülőkre, akik halálos be­
te-, gyermeküket inkább meghalni 
hagyják, de orvosi segítségért nem 
fordulnak senkihez.

— Fényűzést adót fizetők figyel­
mébe. A munkatorlódás elkerülése 
céljából az 1925 augusztus hóban be­
szedett fényűzés! adónak a in. kir. 
aduhivatalba leendő beszállítására 
nézve a m. kir. adóhivatal a követ­
kező napokat állapította meg: 
Szeptember 9-én a fényűzés! válla­
latnak minősített összes kávehazak, 
cukrázdák, éttermek, tejcsarnokok, 
továbbá a különleges fényűzést vál­
lalatnak mi nősített orfeumok és ka­
barék Szeptember 10-én A fí C D 
E E betüek, 11-én O H I J K L be­
tű ek 12-én M N OPUS betüek és 
11-én T U V Z hetükkel kezdődő ál­
talános fényűzés! cikkekkel foglal­
kozók számolnak be a fényűzés; adó 
vnl. Az elmaradottak szintén 14 én 
szolgáltatják be a fényűzés! okmá­
nyokat, azonban elmaradásukat iga­
zolni tartoznak. Felhivatnak az adó­
zók, hogy a határnapokhoz saját 
érdekükben szigorúan alkalmazkod­
janak, mert egy rendbontó az egész 
sorrendet és azon célt, hogy a vára­
kozást meggátoljuk — lehetetlenné 
teszi Az. aki 15-ike után szállítja 
adóját, a törvény 154. szakasza sze­
rint még 50 százalékos adópótlékot 
tartozik fizetni. M. kir. adóhivatal.

— Bortermelők figyelmébe. Deb- | 
récén sz. kir. város adóhivatala ér- | 
lositi a fogyasztási adó szabályren­
delet. 23. paragrafusa alapján a bor ; 
termelőket, hogy az általuk és ház- | 
tartásuk által elfogyasztott, vala j 
mint cselédségüknek és munkásaik 
nak természetbeni járandóságuk ct 
mén kiszolgáltatott saját termésű 
boraik után 50 százalékos adóked- 
v 07, meny hon részesülnek. — Azok a 
bortermelők, akik c kedvezményt 
igénybe akarják venni, kötelesek 
ez iránti i (fényüket a.kedveznie 
nyes adótétel alá eső évi bormony; 
nviség megjelölése mellett a városi 
adóhivatalnál (21. számú szoba) szó 
val vagv írásban folyó évi október 
hó 10. napjáig bejelenteni. Későbbi 
időpontban érkezett bejelentések fi 
nyelembe nem vétetnek.

— Wach a res$ m s, tisztit a
legolcsóbban. Simonffy-U. 55.

x Végh Gyula szücsmester Deb­
recen legnagyobb Szőrme Áruháza, 
Pinc-u. 4. szám. — Szigorú szabott 
árok mellett ajánlja : Snál bunda 
7—30 millióig. Percbundák 15—100 
millióig. Snortkabát 1.500,00—10 
millióig. Női bőrkabát 2.500,000—5 
millióig. Női bekecsek, női sapkák 
2—5 millióig. Róka gallér és saálak 
5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőr­
kabát 2.500.000—15 millió koronáig, 
kizárólag saját készítmény.

— A bécsi Nemzetközi Vásárra 
jopositó vizumbélyeg és vásár- 
igazolvány, v lantiul kedvezmé­
nyes jegy bt? pható a MÁV. II. 
Menet jegyirodájában. Piac ucca 
56. Telefon 12—03.

— Féláru va=ud jeervre jogo­
sító Országos KéztrKioari Tár­
tat! Há Htási igazolvány kapható 
a MÁV. II. Menet jegyirodánál, 
Piac ucc* 56. Teleion 12—03.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda jelentése.

Megnyitó előadás a Csokonai- 
szinházban. Ma szombaton este nyíl 
nak meg több mint két havi szünet 
után a Csokonai-szinház kapui Jó­
kai Mór halhatatlan írónk „A lő­
csei fehérasszony“ történelmi tár­
gyú regényes színmüvével. _ A kö­
zönség érthető nagyfokú érdeklő­
dést tannsit, ami nem csoda, hi­
szen Knrdoss Géza igazgató a fővá­
ros és a nagy vidéki városok ked­
venceit hódította el óriási áldoza­
tok árán. A megnyitó előadást Bár­
sony Aladár, az uj drámai főren­
dező állította be, ki ezúttal mint 
színész is bemutatkozik „báró And- 
rássy Miklós“ szerepében. A cim- 

| szerepben a közönség dédelgetett 
: kedvencének Halasi Mariskának 

művészetében gyönyörködhetik, ki­
nek a szerepben művészetének tel­
jes kifejtésére van alkalma. A töb­
bi szeren is a színház kipróbált mű­
vészi erőinek kezeibe van letéve.

Szőmnrkényi Franciska. Szigeti 
Jenő. Tamás Benő. Kristóf Ferenc,

Endrődi Miklós mutatkoznak be a 
vasárnap délutáni „Postás Kati- 
cza“ kacagtató népszerű operettben 
— Halasiné, Szilágyi Marcsa, Ká­
rolyi, Krompachi egészítik ki a 
nagyszerű együttest.

w
Vasárnap este Tímár lla és Au­

tók Ferenc, a visszahódított prima­
donna és uj bonvivant mutatkoz­
nak be a „Maricza grófnő“ sláger­
operettben.

Tekintettel az 'óriási <érdeklődés­
re, ajánlatos a jegyeket előre meg­
váltani. — Pénztári órák délelőtt 
10—1-ig, délután 5-től.

A t. régi bérlőket figyelmezteti 
az igazgatóság, hogy múlt évi he­
lyeiket — tekintettel a tömeges elő­
jegyzésekre — f. hó 10-én túl nem 
tudja fenntartani. Bérelni lehet a 
titkári irodában, naponként dél­
előtt 10-1-ig. _

2 mozgószinhnzaK műsorai
i Vígszínház: Két sláger egy elő­

adásban ! Chaplinnal a főszerepben 
„Grand Hotel Muesa.“ Vígjáték 0 
felvonásban és „Kísértetek éjsza­
kája“ .Kis szeleimrdi‘. Furcsa, törté 
net 5 felvonásban Dorothy Gish-el.

Uránia : Vígest 1 Zoro Hnruvat, 
„Szökjünk meg tanár úr.“ Vígjáték 
burleszk 6 felvonásban. Kísérők : 
Bnszter és Lnszter és „Nyalóka bér 
cég, amerikai burleszk 2—2 felvo­
násban.

Meteorban vasárnap : 'Az Arab’, vi 
lágattrakeié. Mire Terry és Ramon 
Novarra főszereplésével. Előadások 
3 órától.

Meteorban kedden. Boldogasszony 
napján: Mister Senki, Harry Piel- 
lel a főszerepben. Előadások 7 órá­
tól.

Zürichi zárlat:
Páris 2430, London 2511, Newyorti 

518, Brüsszel 2305, Milánó 2075, Hol­
landia 208, Berlin 123, Bécs 73, Szó­
fia 375, Prága 1535, Varsó 92, Buda-, 
pest 72.60, Belgrad 922, Bukarest 255,

NYÍLT-TÉR.*
ÉRTESIEÉS.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, bogy a Kuezik G, utóda 
debreceni bentesárugyár üzletéből 
kiléptem s most Korom László Csa­
pó-utca 30. sz. alatti hentesmester 
úrral társba léptem, midőn ezt beje­
lentem, megkérem az én kedves jó x 
közönségemet: szíveskedjenek szük­
ségleteiket nálam beszerezni, hol 
mindig a legnagyobb pontossággal s 
figyelemmel lesznek kiszolgálva. — 
Állandóan friss bus. zsirnakvaló és 
saját készítésű felvágottak a lehető 
legszolidabb napiáron.

A nagyérdemű közönség szives tá­
mogatását kérj

Jeney Jenő
a Kuezik-ben tesáru gv ár volt üzlet­

vezetője 
Csapó-utca 30,

* E rovat alatt köztöltékért, nem vállal 
felelősséget, sem a szerkesztőség sem a 
kiadóhivatal.

TŐZSDE
Terménytőzsde.

\ A mai terménytőzsdén az irányzat 
I tartott volt. Hivatalos árfolyamok 
1 teljesen változatlanok.

Parádl
csevice forrás természetes

désemél. — Kellemes ize 
miatt mint bor viz megbe­
csülhetetlen, a gyomorégés! 
megszünteti.

KIFOGÁSTALANUL 

PV5 i?swEsnigs$B. - tisztit
HRflBSE$ZY

Szé-hanyl-ufrCa 18. sxam. — Telefon 323. siáet.

*

Halié!
I IliiigF®

f és FIAIT
naqyon olcsóért ha felkeresi a

nrnn 11
Debrecen legnagyobb 
férfi, fiú ruha áruházát

l3C-üca. Bikaszillé égőiét

mgí

mtumM

Hit Upi s z A n inti

FOLER4KAT: 
Debrecen és vidéke részére

Főüzlet: Kossuth ucca 15. 
Telefon 22.

Fióküzlet: Piac uc:a 22/24t 
Telefon 1003,

Mi



1
1
I

' fi

S
I

m

st
E
n

B
l<

n
li
a

n
ti
n
£
a
V

5 -«til
2 isfántai] fíirlap 1925. sxeotomtieT £»#

'„gKöz'épishóldi 'fanulÖK teljes elIA- 
jtást kaphatnak', . Maróthy György-, 
u. 41. sz. , .. ,, i!JJ
\ x 1 skót ahönyvek a 3 es hasznait, 
Író és rajzszerelc legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók^ Antalfy dó- 
keef könyv- és papír kereskedésé ben, 
fhentanna- és Varga-utca sarok.£ \ , isßtaa >
£jDr Nándor ügyvédi irodá­
ját Deák Fcrenc-u. 11. szám alá (a 
'törvényszék átellenóheHvelyezt^át.

Fest, mos
és vegyileg TISZTIT

, PfíLOTfíY LAJOS
gőzmosodája

I Főüzlet: Kdlvin-tér 5. 
fe Fióküzlet:
I Bcaíthgíingí-ntca 26. sz.
I Mühelytelep Honvéd-u9. j.

&SESS6Í

Fehérkenyerei
5,300 R.-ért.

— Tükörgyártás, üvegcsíszo- 
lás. kirakatok tükrözése, Sipko- 
vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356,

r ;,v
f&M

óriási választékban
késimunka anyagok

legjuiányosabban
» -íz • Ikézimunka és mühimző űZilűdfl 1310» vállalata Széchényi-tu 1.

Koianitz Karoly

Győr- -r Ipartelepek.
Gyári: Elefánt védjegyű, la clpö- 
fénymdzt, bőrzsirt, bőrvazelmt és 
fegyverzsirl. — Alapítva 1S25.

A Gembrlnusban

Kiss Jóska
elsőrendű Zenekara muzsikál.

LENGYEL Until
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban 

CSAPÓ-UTCA 28.__________________

Fél-barna
4.500 K.-ért-

\ fintfaal házhoz szállítók.

Fapultonok és vedrek
kaphatók

Sesztina Lajos cégnél &£««£.£
Borprések, bornyomózsákok s min­
dennemű vasáruk állandó raktára.________

Viidékl mömaSom
liszt-termékeinek eláru- 
sitására kaucióképes

giírntílii m Hizomanyns
kerestetik"
Ajánlkozók

Hai£sneDI8i Molnár Szovetságliel
Darabos ucca 1. sz. délelőtt 
10—12 óra között kéretnek.

A háború előtt már közkedvelt szabadalmazott

Gyom» Itáziszwpnt
újra gyártja az

Első debreczeni Oőzszappangyár
Debreczen, Külsővdsártér 3.

Kapható minden füsserkereskedésben. II

I_Mit hirdet ma az Ingóságköz-
■étitől (Kálvin-tér 19., ref. püspöki 

bérpalota, a Füvészkert-utcai ol­
dalon. Telefon: 11-99.) Mindenki­
dnek tudnia kell, hogy az Ingóság- 
közvctitö uj helyiségében: Kálvin­
ja 19., ref. egyházi bérpalota a Fu- 
ivészkert-tcai oldalon, költözött at. 
Az íngóságközvetitőre ugyanis min 
denkinek szüksége van. Ha vala­
mit el akar adni, csak az Ingóság- 
közvetítőhöz fodulhat. Elfogadunk 
megbízást egész lakás-, üzlet- és iro­
da-berendezések, hagyatékok eladá­
sára. beraktározására. Ha ..bármit 
venni akar, mindenekelőtt jö.iipn el 
az J ngóságközvetitőbe. Milliókat 
spórolhat meg ós mindent egy he­
lyen a legkedvezőbb fizetési, felté­
telek mellett beszerezhet, ha itt vá­
sárol. Páratlan alkalmi vételek ré­
giségekben, dísztárgyakban, köz­
szükségleti cikkekben, bútorokban, 
jgtb. Tekintse meg állandó kiállítá­
sunkat! Heti vagy havi részletfi­
zetésre is adunk: férfi és női ruhá­
kat, vásznakat, kanavásznakat, fu­
tószőnyegeket, csipkefüggönyöket, 
■hat személyes porcellán étszervize­
ket, evőeszköz-készleteket, inga-, fa­
nd- és ébresztő-órákat, szentképeket, 
/szobrokat. sodrony-ágybetét eket,
jegész- és fél-bál ókat. magános ágya 
fent. ebédlőfii vén voka’t, ruh'aszekré- 
mveket, asztal- "és lornyos-spémkr.t 
es mindenféle incóségolcnt. — A vi­

li ághirü amerikai Underwood ir'"' 
pék Debrecenben kizárólag ni Tn- 
Jióságközvet itőnél rcndcllietők meg 
i részJetJizctésre is

M6«NVlLr! MEGNYÍLT
FORTUNA DROGUER/A
Cispó él Bákőtzv utca tarok.

p ~ Ha em- ^n. a mélyen tisztelt közönség szives ügyeimét arfa* 
■ ölaal aöBH hogy itt pipeie áru, úgy mirt szappan, pouder, illat­
szerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kötszerek és háztartási cikkek a leg­
előnyösebb áron szerezhetők be. — Kérem a nagy- Rfl fl P 9 F Fltlilérdemű közönség szives pártfogását tiszte'etigl_____ütlyllul LIIIII.

Byíi@f@$fésben
vegytisztitásban és mosásban

utolérhetetlen
Értékesebb 
ruhákat fele­
lősséggel 
vállal BIRG

wirrvfr rwT" : rvr

cég, mint a Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T. kerületi 
kizárólagos képviselete, szállít szobaiütésre

í’a Salgótarján darabos $seet©l
hazaszállítva forgalmi adóval együll mázsánként 57.000 koronáért.

Elsőrendű pöFOSZ fötőjléifl 
StokSI álllandós.n raktáron. 12-48, 12-62.

Diák sapkái
minden iskolához

Levernie sapkák minden 
színben kaphatók 

Szabö János üzletében, ref. püspöki 
palota, a Nagytemplommal szemben, f

A konyái*!
t t ff ee B rr

október 1-tg

nyitva van m
Azárakból 10 százalékos

engedmény
SZEPTEMBERBEN.

Ura Y öaksi
mozi öeláraS-

j3Zclí^jJAv/ Fz^í)«IUiVsIAh Wv

tolEÉElEli
a lagviabb párizsimodelek
melyek után műhelyemben a legújabb 
divat után Ízléses kivitelben készítek 
a legkényesebb igényeket is kielégítő 
modell bundákat, sport kabátokat.
Legfinomabb női és férfi
HrtuMtolbSS'“«”™ 
léniától SfTÄ

Szőrme gyermekkabé'.ok 
700.000 K-íól 1.500,000 K-ig.
Azonkívül raktáron tartok mindenjéle 

finom szőrme és bélés árukati

totó MöM árengedmény1
Difii JÓZSEF SZfiíSEilÜ
Szent Anna-u. 3 Telefon 12-92-

Fournér
épület és butorvasalások Béssöer 

Lajosnál Széchenyi-utca 2 szám

[Spíoská
svábbsgarat, tücsköt, 24 őrén 

belül mindenki kiirthatja 
oszabadalmazott jé- 

regirtóval. Olcsó 
'árban kap­

ható

STERN
iesléküzletében, PIA C- U, t). 

Bikával szemben.
Garantált minőségű oatkdav ét 

egéririó áll ancióan nar*> m<- «■"

■OH
Prima

Porosz kőszén
Mos tósz, noisii 6atáö \
A tó lázi a. InlieE!
nagy választékban legolcsób­

ban beszerezhető

s*la

-í;-:

Sarlha...... .
I ispolá’v-utca 3-h. Telefon ‘ ^J
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RAKTÁROM 1

llűrniii mi!P1rímeli
KEMÉNY mészkereskedésbe
I fók F-rrrc-u. 24. TELEFON 14—34

f mUlii, n uvasz, n izsia; í n/u I
m, ‘szép a lérfi, ha jó ruMban jir | 

S Ez pedi1 csak u?y 1 eiisi. ha

V«« ess eJa^án* Ö15äs6ket
rnhakMesönz i •ntázet.MSr-U 1.

intézeti toile’té felzereléseket, Aaz", ruAa 
és fogkefe, foqkei etartó és fogpaszta, szappan és 
szappantartók fésiidruk és haitiik stb. a legjobb 
minőségben a legolcsóbb árért beszerezhetők a

K0B7.0 di-ORMérléban, PIAC-U. 42.

Őszi szezonra legolcsóbb áron be­
szerezhetők

Női és térti szövetek, fehérnemtiek, minden­
féle iskolai és intézeti ruházati cikkek

Smhő és Zengewald í6,SKr,u

m
¥
m

DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Hagy NDUDy
kaiaoos

Debrecen, Csapd u. 17.
színházi
Női és térti

kalapok
és sapkák

„aoy választékban. Mindennemű 
,.r]i és női kalapaalakitAsolt gyor­

san nsakAz’lteinek.
f ixt&Bmnamrmm matummrtimtmmmisaamai

nem tMdia

nyugalmazott
FÓTISZTVISELÖKBÖL ALAKULT

ifi

futóanyag kereskedelmi 
vallalai

Debrecen Káivin-tér 19. szám 
1. emelet 22. ajtó.

Püspöki palota Nagytemplom leiül i oldal
lektori 353. — Telelőn ; 53

se,<560 K-éPt
szóim há t kon: ppv mázsa 1. osztóim
i minóséqti luxus pofoíss flsto- 
szsnet kedvezd fizetést teltételek 

melleit III 111
Üzemi szén kétszer mosott porosz

tt«w • cs-szén,
Sorsod 1 síén, eredeti bánva áron.
n, telítsen száraz IbflYk haisáb és 
npml'oH Itüail?« hnsnnló olcsó navi 

rrnn $zPrr?flpW b?

az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

Arany Bita i
(„Arany Bika“ épület) szerezheti be ruházati szükségleteit.

Hí őszi idényre
máris dúsan felszerelt árursktár áll a 
t. vásárló közönség rendelkezésére. —

Bel- és külföldi szövetek, 
selymek, vásznak, kötött 
kabátok, harisnyák, férfi és 
női fehérnemtiek a legol­
csóbb árak melllett.

•v.teiies'UtiuairuisrMW-.'i. oxai.'i .xoatii'uuji.NiMuzv!
Sovány sertéseknek NAGYTÉTÉNYBEN való 

MwlwlfSeifieifle közvetítésemmel 80 percentet folyósít és az ösz- 
íllZlylPSP* ö szes takarmányt e ől-gezi a MAGYAR SERTÉS- 

HiZLAl 0 és HÚSIPARI Részvénytársaság-

Hízott twieseüFe és ourMim 5TÄÄJ&5?
Bővebb felvi’áp'o-itást debreceni irodám ad. — Rika-sréiló. fél emelet. 
B M M tö V t. sertés és marha bizományos. Telefon Í?-7I

jó tulajdonságok 
melyek a jó kávé 
tűzéshez szüksége­
sek, benne vannak a

- V»1 1

imwm

ÄÄW I

kávé különlegessé­
gekben. Védjegye: 
E^ső szent kirá 
lyunk, Szent István 

nak képe

HYtr**®

‘ -
' J OTfnden doboz 

sarbdban pörköli 
szcmeskdYá van!T mmn ezt

vegyétek! s

Irzaelita urinö korekt ur ismeret 
sósét keresi. Teljes címet a kiadóba 
kér. „Fortuna“ jeligére. F390

3—í férfit kvártélyra felveszek. 
Cím a kiadóban. <

H64
Német nyelvoktatás gyermekek­

nek elismert módszer szerint. Né­
met Gyermekotthon, Piac-u. 34. —

H58
Hosszú Bösendorfer zonpora bér­

be adó, vagy eladó. Vénkert, Domo­
kos Lajos u. 20. Telefon 11-08. Érte­
kezni délelőtt. H55

Vámosvér esi határban, vasúti ál­
lomáshoz 2 kilomáterre 12 kát. hol­
das szőlőtelep idei terméssel, szüre­
telő edényekkel, valamint a szőlőié 
lep folytatását képező eea 12 Icát. 
hold szántó eladó. Bővebb felviláco 
sitást ad esetleg levél beli megkere­
sésre is Magvar Gyula főjegyző 97 

Eladó fiókos szekrény tükörrel. 
Üzlethez társat keresek. Szikszay 
fodrász. Atilla-tér. 102 _

Elsőrendű francia varrónőt, ki­
nek rendelő köre van, társul ven­
nék. Nekem jól bevezetett rendelő 
köröm van. Szalonom központban, 
Hatvan-u. elején. Ipar nem fontos. 
Cim a Tiszántúli kiadóban. 114

111
'Központban két szobás butrozott 

lakást lehetőleg ellátással keresek 
Hoór-Tempis Erzsébet zenetanárnő 
részére. Címeket dr. Kuthi ügyvéd 
irodájába kérek. . 115

Mepbizható mindenest főzéshez 
grtőt felveszek Deutsch Mór, Piac­
úién 38.

Epy szoba-konyha 15-re kiadó. — 
Cim a kiadóban. 112

EGYSZOBA konyhának megfe­
lelő helyiség azonnal ki adó Székely 
utca 20. Ugyanott férfi téli és ta­
vaszi kabátok eladók.

Epy udvari szoba azonnal 
kiadó Székely-utca 20.

CsílTap-u. 34. számú ház eladó. —* 
Beköltözhető 3 szoba, előszoba. 113 

Napy .jövedelmező háromszobás 
beköltözhető családi házamat 135 
millióért eladom, esetleg nagy for­
galmú vegyes áru üzlettel elcseré­
lem. Dijat nyert farkas és foxtener, 
kutya eladó. Honvédtemető-u. 27. r 

Eladó szőlő tavosó-kád, szecskává 
gó, egyes lószerszám. Poroszlay-űt 
46. sz. 87

Olcsón eladó ÍR-os lank'aszter. öl 
éves vizsla és egy kárbidlámpn 9— 
6-ig. _ H52

500 népyszöpöl szőlő termése la­
tion eladó. Scstakert, Poroszlav-út 
54. sz. _ _ H50

Fajalma : 'Jonathán, fiatul, pá r­
min, őszi besztercei szilva nagy té­
telben eladó özv. Tóby Istvánná, — 
Vámospércs, ujlétai szőlőtelepén,

F57
Veszek Főtérhez közel, lehetőleg 

nagylelkű házat. — Tstállós épület 
előnyben. Cim a kiadóban._ ÜgvnÖ- 
kökkel nem tárgyalunk. Cim, Pető 
Lajos főmérnök, Arany János-utca 
50. sz. . H51

Epy iskoláspyérmék teljes ellá­
tásra felvétetik. Moszena-n. 3. TI62 

'Mézet keresek megvételre, Ginek, 
Pétarfia-u. 76. TT57

Epy ignsszekér eladó. Megtekint­
hető Kossuth-utca 9. F40

Eladó egy egészen uj bicikli. — 
Kossuth-utca 51., keresztépiilet. 79 

Eladó ház, bárom szoba, üzlet, —< 
pince átadó. Nyil-u. 107. FOj

Eladó siirpősen családi ház. Áll ; 
3 szoba-konyha, baromfi udvar, ser 
téshizlaló. kerttel, jó vizű szivaty- 
Ferene. József-út 7. — Aá
tvus kútfnl stb. Lakó nincs. Király 
Ferenc út 7. Oor-Mií telep. 68

Eladó effv 8 IIP. magyar állami 
tó karban levő kazán, ára 15 millió 
lcnrona. Továbbá egv amerikai 3 
IIP benzinmotor. — Bihari felen. 
Onossai-u. 17, Ára 10 millió. Klóss 
Lajos. 71
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Bélések
tettes

(Sor R. T. ^ nmóhirdetés 10 szóié 8000 koronái

SZENT ANNA^31_SZAM__ALATT

Textil ánu gyári lerakatban
garantált 100 százalékos nyári és téli gyapjú 
szöveteket olcsón ás kedvező fizetési 

feltételek mellett mindenki vásárolhat.

ygzetölß: BIRO S fl H D ö R.
Egy ügyes fiút tanulónak felve­

rek. Berzéki asztalos. Varga-u. 23.

ajánlat
Hői modell kalapok jutányosán 

szerezhetők he Jungreisznál.. 
Arany János-n. 37.

Fehér ős színes filc kalapok kap-

8.SKÁS, ŰZI.E?

Hatók 110,000 kor bársony kalapok
valamint át alakit ások olcsón ko- 
tafllnck. Matt a Anna. Csemete-utca
10. *

ga'tif termelésű, erősen baKeros, 
zamatos házikor, literenként csalt 
12 000, Porosz! ay-nt ,13., SostakcrL 

Solfőrvksgára szakszemen előké­
szít Kiss cénműhely soffőriskolája 
Erzsébet-u. 20. . w *

: Értesítés. Első Debreceni Építő­
ipari Szövetkezet. Kandia-utca 4-ti 
Iroda, hivatalos óráit reggel 7—U-. 
d. n. 2—-P-igr Telefon 7—41. E°

Öl áss nyelv és gitár órákat adóit 
Házhoz megyek. Cím a kiadóban.

‘ 'Feli'trnemuüzfm Arany .'János- 
Qtea 22. Privát, munkát és pepi 
gombivnkazást vállalok. Em
," Sírkövek a . közelgő szezonra 
,P agy választékban raktáron, vagy 
megrendelésre készülnek Kegyes 
Ferencnél. Piac-utca,

71ászonbérbe adok 108 kát. hold 
tehetc földet oki. Ere. Értekezhetni 
dr. Jvtlov Jenő ügyvéd urnái, Kv 
rálv-u 2. .
'komlóssnu-t'2d. szőlő.kiadó. Köz* 

gyám, Városi Árva szék. 31
Vasas tégla, kitűnő minőségű, na- 

tryon olcsón kapható. Hortobágy 
Téglagyár R.T.-nál, Szt. Anna-u.
11 ■--a

Hullott 'és vágott fiáját vesz a 
Fábrv hölgy fodrász-szalon, Balt* 
hyányí 2. ' , , ,H41

Mosást, vasalást, férfiruhat is, — 
Tar i sn vas top p ol ást gyorsan.es szé­
pen bármily nagy mennyiségben 
vállalok. Özv. Horváthné, Kurue-u.
39. szám. , „ .f ,Gvnrsírási ás könyvviteli óvni aá 
kezdőknek nagyon olcsón, Kossuth- 
utca 25,. az udvarban, 2-ik ajtó. 10,) 

Üzlethelyiség központban min­
den célra alkalmas, eladó. Cím akt 
adóban. . , , 'Fan szoba-konyhás lakast kere­
sd leh'pésscl, Szent Anna-utca 11. 
iroda 8—a.

Németet, zongorát. a legmoder­
nebb módszerrel tanítok. — Tbaly 
.Káímánuifea 12. . 107

Gyermekkiszasszony kitűnő bizo­
nyít vén vokknl ajánlkozik mielőbbi 
^lépésre. Biró Cecilia, Kossuthon
'"'Gépírásban perfekt sépírásu ki»- 
Assznnyf vagy férfit keresek, Fine- 
u. Ól. Ügyvéd. 07

KlcRerólntm vidéki fölnomot, szó- 
iőmet helybeli Vénkert—Eikert. -- 
vagy puszta telekért.. — Értekezni 
Wenírev, Sinai Miklós-u. 8. 91

GvnkrwMf cipőt eltűr éstlékönö— 
Ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Kő­
éért! Antalné. fMmonffyui. 32. 85

! Ólastul tanú) i óhajtok ; jelen t- 
tlíezvonek dél elv hör; ként egyetemi 
könvrtirtian. —. Slmontfv-u 2e. XI, 
fcmelöt HG3

Szolid leányka lakást kaphat 
Hatvan-u. 36. kereszt-épület.

Külön szoba bútorozva, magános 
személy részére azonnal kiadó. Ber­
csényi 51. , 1‘

2 mázsa búzát fizetek 2 szobás la­
kásért, lehetőleg Árpádtér közelé­
ben. Ciin a Független kiadóban.

F47
Bútorozott utcai szoba, esetleg 

zongora használattal azonnal kiadó 
Csapó-utca 55. 72

Magános úrnő egv iskolai tanuló 
leányt elvállal. Bandi -u. 15.

Utcai bútorozott szoba magános­
nak, vagy intelligens házaspárnak 
kiadó. Darabos-u. 16. 73

Szép bútorozott szoba egy-ket ur 
részére kiadó. Darabos-u. 7.

H5G
Egy bútorozott szoba kiadó a Kú­

rál v-ii teában, esetleg ellátással. Te­
lefon 0-G1. Király-u. 5. dv. Széli IC ál 
máimé. EGO t

Két szoba, konyha lelépéssel ki­
adó. Értekezni csak a délutáni órák 
ban. Cim a kiadóban. _ EG3 

Egy butroz.nit szoba kiadó a Kom 
lóssy-uton. Cim a kiadóban. Tele­
fon 9-61. . E59

Különbéjáratu csinosan bútoro­
zott. szoba 1-2 személynek kiadó. — 
Miklós-u. 41. 2-ik lépcső. _ ,v íto 

Bútorozott szoba felles ellátással, 
esetleg diákoknak is. Nap-u. 11. 96 

2 szoba-lconyhás lakás, üzlethelyi 
s'éggel azonnal kiadó. Nyilas telep, 
Márton Kálmánul. 14. 89

Belépést fizetek egy vagy két szó 
Has lakásért. Varrógép eladó. Beth­
lenül. 8. .99

Forgalmas két helyiségből álló 
üzlet mindenre alkalmas berende­
zéssel 6 millióért azonnal átvehető. 
Bővebbet Homokkcrf-u. 127. 8-4

Forgalmas hetven kisebb üzlethe­
lyiséget esetleg berendezéssel kere­
sek. Címet és n feltételeket a Tiszán 
túli kiadóba kérek. 103

Bútorozott kapu a lat ti különbeiá- 
ratn szoba kiadó. Ócska vas eladó. 
Széfben yi-u. 18. 98

Egy kisebb központi fütéses búto 
rázott szóim gazdásznak vagy or­
vosa övén d éknek, esetleg teljes el bi­
tó ss.nl kiadó. Ferenc Józscf-út 28. T. 
emelet. 106

U Jó 'családból való fin ripésztanu- 
•iónak felvétetik. Makay Keses-u. 72

’ Varró és tanuló leányokat fölve­
szek. Nyi 1-u. 53. . y

Ügyes kézileányok felvetetnek — 
azonnal. Jungreisz nőikalap szalon 
Arany János-u, 37.

, Intelligens német kisasszony 
éves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves 
gyermek melló azonnal fevétetik. 
Frank, Arany János-u. 39. % v Mi 

Házvezetőnőt keresek szigorúan 
ortli. családhoz, ki csupán bejárna. 
Cim Független Újságnál. b ob

, Csillag" fehérnemű gyárban ta­
nult varrónők és gomblyukgőpek- 
liez leányok felvétetnek. bot

Fehérnemű vorré> leányokat 1 el­
veszek. Nyü-u. 53. 93

Állast KBP

K|REUET
”A hath, főgimnáziumtól 2 perc­

nyire tanári család 2 kisebbdiakot 
elfogad, esetleg magántnnitásra is. 
Cim a kiadóban. _ H53

Egy vagy két középiskolai izr. 
tanulót teljes ellátásra elfogadóié. 
József leír. h.-utea 10. 667

Közéviskolás fiukat vagy leányo­
kat teljesellátásra elfogad keresz­
tén v úri család. Cim a kiadóban, o 

Két izr. középiskolai uriloánvt, 
vagy fiút ellátásra elfogad özv. 
Balassáné. Csokonai 25. F3

özv. uriasszony elvállal 2—3 izr. 
gyermeket teljes ellátásra. Miklós­
aira 7„ udvarban. , E21

Társat keres megfelelő tőkével re­
gi jól bevezetett nagykereskedő, — 
Cim a kiadóban. Fúl

Izr, úri család mérsékelt áron tel­
jes ellátást ad két középiskolai ta­
nulónak. Zongoráimsználat, francia­
német eorrepetálás. Cim a kiadóban.

F35
Izr, tanító 2 középiskolai tanulót 

teljes ellátásra — korrepetálással — 
fürdőszoba használattal elvállal. — 
Piac-utca 58. I. ein. 16. Bankpalota.

F53
Kis családi házat keresek rögtöni 

átadás melllett 2—3 szobával, lehe­
tőleg kerttel. Ajánlatokat ármegje­
löléssel a Tiszántúli Hiviapjfladó­
hivatalába kérek „Tisztviselő“ jeli­
gére. ^ <8

Megvételre keresek egy pár ta­
nyasi komondor köl vidít vagy egy 
pár dán dogg kölyköt. Jelentkezés 
törvényszéki fodrásznál H43

Két tanulót teljes ellátásra felve­
szek. Külön szoba, Batthyányi-ntea 
18., Nagy né. E42

15—20 millió kölcsönt keresek biz 
fos fedezetre. Ajánlatokat „Biztos" 
jeligére a Hajduföldhöz kérek. H6t 

2—3 diák gondos felügyelettel tel 
jós ellátást nyerhet központon. Bur- 
gondia-utca EL sz. 763

Középiskolai tanulókat teljes el­
látásra elfogad zongorah a sználnt- 
tal. Tanítónő. Apaffi-u. 133. F64

Eladó Jókai-u. 26. számú ház, — 
azonnal beköltözhető 2 szobás kony 
hás lakás. F58

Magános úrbiő egyetemi hallga­
tónőt lakásra elfogad. —Cim a Ti­
szántúli Hírlap kiadóhivatalában

88
Elveszett Péter fián Thaly Kál­

mánul. környékén lorgnette. Lea­
dandó jutalom ellenében, Péíerfia- 
utca 48. I. emelet. 1149.

Két középiskolai tanulót teljes el­
látásra felvesz úri család. Kossuth 
ritea 40. . 110

Tanítónői keresek, ki délutánon­
ként hosszabb ideig foglalkozna két 
elemi iskolai gyermekemmel József 
királyi hercegül. 35. TI. emelet. FGI

ELAC-AI
Kis családi ház jutányos árban, 

Árpádtér közelében eladó. — Cim a 
kiadóban. .

Eladó 300 négyszögöles sarok fe­
lek, Csigekert, Károly Fér. József- 
nt 42. Értekezhetni Bologhnál, — 
Kossutli-n. 22. _ <( _ G15
_ Besztercei szilva lekvár főzéshez 
Bármely mennyiségben 2500 K ért 
Kapható lesz. Kettő mázsa, megren­
delést esetleg házhoz szállít olcsón, 
Molnár József. Bocskaikért. Ugyan 
ott őszi és téli fajalmák. 22

80 holdas jó homokföld, melyen 
20 hold kaszálló. 2 hold erdő, 5S 
szántó, tanyával eladó. Marozsán 
Jáuosné, Níigyléta. H26

Eladó: kotlótyuk, tenyész.lcakas, — 
aptkányfogó kutya. Széchenyi-ut 16.

Cselló (gordonka), régi mester- 
eladó. Gärtner hangol ónál, Széche­
nyi 15. . _ FD

Hatvan-utcán egyik legrégibb. — 
legforgalmasabb füszeriizlet eladó. 
Bővebbet Széchenyi 55. F46

Eladó Biró-ulca 11. számú ház — 
gyümölcsös, veteményes leérttel. — 
Beköltözhető. Lakó nincs. _ 59

Hajdú Sámsonban jókarban levő 
774 kvadrát szőlő, rajta kétszobás 
ház és szőlő, gazdasági felszerel.-s 
örökáron eladó. Érdeklődni Haidu- 
sámsonban Greskovits s. jegvz.őnel.

1154 .
Eladó 2 ruhaszekrény, 2 éiieU- 

szekrény. 1 toalett világos, fénye­
zett 11 j állapotban. Ugyanott n sza­
básza ti tanfolyam megkezdődött. 
Szabó Miklósné, Kiít-n. 1. sz. - Ke

Molnársegédet keresek mielőbbi 
belépésre, hosszabb idejű működési 
iiizonyifvánnyal. Ajánlatokat, fize­
tési igények megjelölésével, Snss 
József gőzmalma. Nagyiét a. __ 12

Helyi ügynöknek felveszünk lebe 
főleg B listás tisztviselőt, fix és ju­
talékra. Fnértékesitő rt„ Pestiül. 2.

F52
Kiszolgáló leány felvétetik Kon- 

fsek G'-za k. r. t, üzletében Kossuth 
uten 1B. ,

1i éven felüli, jóesaládliói. való 
fin vidéki sütődébe tanulónak főivé 
tetik. Értekezni vasárnap 10-től 3 
óráig. Bercsényi-u. 17. Bngiuái. 9Í
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a legolcsóbb árban beszerezhetők

drosi és lersmanm
férfi-, fiú- és gyér mehr tiha nagyáruházában.
Gyapiemövetok nagy vélasxlékbaa.
PIAC-UTCA 53-55. (Hungária kdvéhdz mellett.)
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